



KPMG Audit SRL
Victoria Business Park
DN1, Soseaua Bucuresti-Ploiesti nr. 69-71
Sector 1

P.O. Box 18-191
Bucharest 013685
Romania
Tel: +40 (21) 201 22 22
+40 (372) 377 800
Fax: +40 (21) 201 22 11
+40 (372) 377 700
www.kpmg.ro

Raportul auditorului independent

Catre Consiliul de Administratie al Registrul Auto Roman RA

Calea Grivitei nr. 391A, sector 1, Bucuresti
Cod unic de inregistrare 1590236

Raport cu privire la auditul situatiilor financiare

Opinia cu rezerve

- Am auditat situatiile financiare anexate ale Registrul Auto Roman RA ("Regia") care cuprind bilantul la data de 31 decembrie 2017, contul de profit si pierdere, situatia modificarilor capitalului propriu si situatia fluxurilor de trezorerie pentru exercitiul financiar incheiat la aceasta data, precum si un sumar al politicilor contabile semnificative si alte note explicative.
- Situatiile financiare la data de si pentru exercitiul financiar incheiat la 31 decembrie 2017 se identifica astfel:
 - Total capitaluri proprii: 239.940.380 lei
 - Profitul net al exercitiului financiar: 122.802.378 lei
- In opinia noastra, cu exceptia efectelor posibile asupra situatiilor financiare ale aspectului mentionat in paragraful 4 din sectiunea *Baza pentru opinia cu rezerve a raportului nostru*, situatiile financiare anexate ofera o imagine fidela a pozitiei financiare a Regiei la data de 31 decembrie 2017 precum si a performantei sale financiare si a fluxurilor sale de trezorerie pentru exercitiul financiar incheiat la aceasta data, in conformitate cu Ordinul Ministrului Finantelor Publice nr. 1802/2014 pentru aprobarea Reglementarilor contabile privind situatiile financiare anuale individuale si situatiile financiare anuale consolidate cu modificarile ulterioare („OMFP nr.1802/2014”).

Baza pentru opinia cu rezerve

- Asa cum este prezentat in nota 9 la situatiile financiare, in baza Ordonantei Guvernului nr. 26/2011, a Ordonantei de Urgenta a Guvernului nr. 101/2013 si a Legii nr. 341/2015, Regia datoreaza catre Inspectoratul pentru Controlul Traficului Rutier („ISCTR”) o contributie calculata prin aplicarea anumitor procente la tarifele incasate pentru serviciile specifice prestate de catre Regie. Totusi, legislatia nu defineste tarifele incasate pentru serviciile specifice. In legatura cu aceste obligatii, Regia are inregistrate la data de 31 decembrie 2017 si pentru exercitiul financiar incheiat la aceasta data o

datorie în suma totală de 50.639.224 lei (2016: 54.399.724 lei), un provizion în suma de 33.587.998 lei (2016: 33.587.998 lei) și o cheltuială cu alte impozite, taxe și varsăminte asimilate în suma de 16.456.500 lei (2016: 13.720.000 lei), sume determinate de către Regie în baza veniturilor anuale bugetate. În anul 2015, Regia a fost acționată în instanță de către ISCTR pentru achitarea sumei de 91.349.274 lei pentru perioada 2012-2014 plus dobânzi legale și ajustări ale sumelor cu rata inflației. Litigiul este în faza procesuală a fondului, nefiind pronunțată o soluție de către instanță, Regia invocând neconstituționalitatea textelor de lege pe care și-a întemeiat cererea ISCTR. Având în vedere aspectele de mai sus și faptul că litigiul este în curs, noi nu ne-am putut asigura cu privire la conformitatea cu cerințele legislației privind baza de calcul utilizată în determinarea acestei contribuții. În consecință, nu am fost în măsură să determinăm dacă ar fi fost necesare ajustări ale sumelor înregistrate pentru provizioane, alte datorii și rezultat reportat la 31 decembrie 2017 și 31 decembrie 2016, și pentru ajustări privind provizioanele, cheltuielile cu alte impozite, taxe și varsăminte asimilate, cheltuielile cu impozitul pe profit și profitul net pentru exercițiile financiare încheiate la aceste date. După cum este descris în paragraful 8 din secțiunea *Alte aspecte – Aria de aplicabilitate a auditului* de mai jos, opinia exprimată de auditorul precedent asupra situațiilor financiare pentru exercițiul financiar încheiat la 31 decembrie 2016 a fost cu rezerve ca urmare a faptului că acesta nu a fost în măsură să se asigure cu privire la provizionul și datorii către ISCTR.

- 5 Am desfășurat auditul nostru în conformitate cu Standardele Internaționale de Audit („ISA”), Regulamentul UE nr. 537 al Parlamentului și al Consiliului European („Regulamentul”) și Legea nr. 162/2017 („Legea”). Responsabilitățile noastre în baza acestor standarde și reglementări sunt descrise detaliat în secțiunea *Responsabilitățile auditorului într-un audit al situațiilor financiare* din raportul nostru. Suntem independenți față de Regie, conform *Codului Etic al Profesioniștilor Contabili emis de Consiliul pentru Standarde Internaționale de Etică pentru Contabili („codul IESBA”)* și conform cerințelor de etică profesională relevante pentru auditul situațiilor financiare din România, inclusiv Regulamentul și Legea, și ne-am îndeplinit celelalte responsabilități de etică profesională, conform acestor cerințe și conform codului IESBA. Credem că probele de audit pe care le-am obținut sunt suficiente și adecvate pentru a furniza o bază pentru opinia noastră cu rezerve.

Alte informații – Raportul de gestiune („Raportul Consiliului de Administrație”)

- 6 Consiliul de Administrație este responsabil pentru întocmirea și prezentarea altor informații. Acele alte informații cuprind Raportul Consiliului de Administrație, dar nu cuprind situațiile financiare și raportul auditorului cu privire la acestea.

Opinia noastră cu privire la situațiile financiare nu acoperă acele alte informații și, cu excepția cazului în care se menționează explicit în raportul nostru, nu exprimăm niciun fel de concluzie de asigurare cu privire la acestea.

În legătură cu auditul situațiilor financiare, responsabilitatea noastră este să citim acele alte informații și, în acest demers, să apreciem dacă acele alte informații sunt semnificativ neconcordanțe cu situațiile financiare sau cu cunoștințele pe care noi le-am obținut în cursul auditului, sau dacă ele par a fi denaturate semnificativ.

În ceea ce privește Raportul Consiliului de Administrație am citit și raportăm dacă Raportul Consiliului de Administrație este întocmit, în toate aspectele semnificative, în conformitate cu OMFP nr. 1802/2014, punctele 489 – 492 din Reglementările contabile privind situațiile financiare anuale individuale și situațiile financiare anuale consolidate.

În baza exclusiv a activităților care trebuie desfășurate în cursul auditului situațiilor financiare, în opinia noastră:

a) Informațiile prezentate în Raportul Consiliului de Administrație pentru exercițiul financiar pentru care au fost întocmite situațiile financiare sunt în concordanță, în toate aspectele semnificative, cu situațiile financiare;

b) Raportul Consiliului de Administrație a fost întocmit, în toate aspectele semnificative, în conformitate cu OMFP nr. 1802/2014, punctele 489-492 din Reglementările Contabile privind situațiile financiare anuale individuale și situațiile financiare anuale consolidate.

În plus, în baza cunoștințelor și înțelegerii noastre cu privire la Regie și la mediul acesteia, obținute

În cursul auditului, ni se cere să raportăm dacă am identificat denaturări semnificative în Raportul Consiliului de Administrație. După cum este descris în paragraful 4 din secțiunea *Baza pentru opinia cu rezerve* de mai sus, nu am fost în măsură să determinăm dacă ar fi fost necesare ajustări asupra sumelor înregistrate în legătură cu contribuția datorată de Regie către ISCTR pentru provizioane, alte datorii și rezultat raportat la 31 decembrie 2017 și 31 decembrie 2016, și pentru ajustări privind provizioanele, cheltuieli cu alte impozite-taxe și varsăminte asimilate, cheltuieli cu impozitul pe profit și profitul net pentru exercițiile financiare încheiate la aceste date. În consecință, nu am fost în măsură să determinăm dacă Raportul Consiliului de Administrație este sau nu denaturat semnificativ în legătură cu acest aspect.

Aspecte cheie de audit

- 7 Aspectele cheie de audit sunt acele aspecte care, în baza raționamentului nostru profesional, au avut cea mai mare importanță în efectuarea auditului situațiilor financiare din perioada curentă. Aceste aspecte au fost abordate în contextul auditului situațiilor financiare în ansamblul lor și în formarea opiniei noastre asupra acestor situații financiare. Nu oferim o opinie separată cu privire la aceste aspecte cheie de audit. În plus față de aspectul descris în secțiunea *Baza pentru opinia cu rezerve* am determinat că aspectul descris mai jos este aspect cheie de audit de comunicat în raportul nostru.

Recunoașterea veniturilor

Cifra de afaceri netă pentru 2017 - 380.449.431 lei

A se vedea Nota 2(S) (politici contabile) și Nota 11 (informații explicative) la situațiile financiare

Aspect cheie de audit	Modul de abordare în cadrul misiunii de audit
<p>Veniturile Regiei cuprind în principal veniturile din acordarea omologărilor către clienți individuali, servicii de omologare a mărci/typuri, acordarea certificatelor de conformitate pentru sisteme de calitate și produse, venituri din franciza și din alte activități.</p> <p>Venitul este recunoscut la prestarea serviciilor către client.</p> <p>Am identificat recunoașterea veniturilor ca aspect cheie de audit, deoarece veniturile reprezintă unul dintre indicatorii cheie de performanță ai Regiei și, prin urmare, există un risc inerent în legătură cu recunoașterea lor de către conducere pentru îndeplinirea unor obiective sau așteptări specifice.</p>	<p>Procedurile noastre de audit pentru evaluarea recunoașterii veniturilor au inclus următoarele:</p> <ul style="list-style-type: none"> • testarea principalelor controale ale Regiei privind recunoașterea veniturilor pe baza prestațiilor efectuate, prin referire la un esanțion de tranzacții; • testarea principalelor controale ale Regiei asupra procesului de înregistrare a colectării numerarului din casierile Regiei, prin referire la un esanțion de tranzacții; • recalcularea anumitor categorii de venituri din prestații cu prețurile de vânzare aprobate; • inspectarea contractelor de franciza cu clienții, a facturilor de vânzare și încasărilor aferente acestora, pe baza de esanțion, pentru a înțelege termenii tranzacțiilor de vânzare, pentru a evalua dacă criteriile de recunoaștere a veniturilor Regiei au fost în conformitate cu standardele contabile în vigoare; • reconcilierea veniturilor obținute din contractele de franciza pe baza datelor extrase din baza de date SIRAR; • evaluarea, pe baza de esanțion, a recunoașterii anumitor categorii de venituri înregistrate în cursul exercițiului financiar din prestații de servicii, în perioada financiară corespunzătoare,

	<p>prin compararea tranzacțiilor selectate cu documentația relevantă, incluzând facturile emise și încasarile aferente;</p> <ul style="list-style-type: none"> • examinarea registrului jurnal pentru a identifica tranzacții neobisnuite; • evaluarea informațiilor și prezentărilor din situațiile financiare cu privire la cifra de afaceri netă în raport cu cerințele standardelor relevante de raportare financiară.
--	--

Alte aspecte - Aria de aplicabilitate a auditului

- 8 Situațiile financiare ale Regiei pentru exercitiul financiar încheiat la 31 decembrie 2016 au fost auditate de un alt auditor care a exprimat o opinie cu rezerve asupra acelor situații financiare în data de 26 mai 2017 ca urmare a faptului că nu a fost în măsură să concluzioneze dacă valoarea reevaluată a construcțiilor din raportul de reevaluare întocmit la 31 decembrie 2013, în baza căruia erau contabilizate terenurile și construcțiile la 31 decembrie 2016, reprezenta valoarea lor justă la acea dată și ca urmare a faptului că nu a obținut elemente probante de audit suficiente privind substanța economică a datoriei Regiei către ISCTR și nici alte evidente privind determinarea bazei de calcul a provizionului înregistrat pentru datoria Regiei către ISCTR și respectiv a datoriei înregistrate de către Regie către ISCTR la data de 31 decembrie 2016 și 31 decembrie 2015.

Responsabilitățile conducerii și ale persoanelor responsabile cu guvernanta pentru situațiile financiare

- 9 Conducerea Regiei este responsabilă pentru întocmirea situațiilor financiare care să ofere o imagine fidelă în conformitate cu OMFP nr. 1802/2014 și pentru acei control intern pe care conducerea îl consideră necesar pentru a permite întocmirea de situații financiare lipsite de denaturări semnificative, cauzate fie de fraudă, fie de eroare.
- 10 În întocmirea situațiilor financiare, conducerea este responsabilă pentru evaluarea capacității Regiei de a-și continua activitatea, pentru prezentarea, dacă este cazul, a aspectelor referitoare la continuitatea activității și pentru utilizarea contabilității pe baza continuității activității, cu excepția cazului în care conducerea fie intenționează să lichideze Regia sau să oprească operațiunile, fie nu are nicio alternativă realistă în afara acestora.
- 11 Persoanele responsabile cu guvernanta sunt responsabile pentru supravegherea procesului de raportare financiară al Regiei.

Responsabilitățile auditorului într-un audit al situațiilor financiare

- 12 Obiectivele noastre constau în obținerea unei asigurări rezonabile privind măsura în care situațiile financiare, în ansamblu, sunt lipsite de denaturări semnificative, cauzate fie de fraudă, fie de eroare, precum și în emiterea unui raport al auditorului care include opinia noastră. Asigurarea rezonabilă reprezintă un nivel ridicat de asigurare, dar nu este o garanție a faptului că un audit desfășurat în conformitate cu ISA va detecta întotdeauna o denaturare semnificativă, dacă aceasta există. Denaturările pot fi cauzate fie de fraudă, fie de eroare și sunt considerate semnificative dacă se poate preconiza, în mod rezonabil, că acestea, individual sau cumulativ, vor influența deciziile economice ale utilizatorilor, luate în baza acestor situații financiare.
- 13 Ca parte a unui audit în conformitate cu ISA, exercităm raționamentul profesional și menținem scepticismul profesional pe parcursul auditului. De asemenea:
- Identificăm și evaluăm riscurile de denaturare semnificativă a situațiilor financiare, cauzate fie de fraudă, fie de eroare, proiectăm și executăm proceduri de audit ca răspuns la respectivele riscuri și obținem probe de audit suficiente și adecvate pentru a furniza o bază pentru opinia noastră. Riscul de nedetectare a unei denaturări semnificative cauzate de fraudă este mai ridicat

decat cel de nedetectare a unei denaturari semnificative cauzate de eroare, deoarece fraudă poate presupune înțelegeri secrete, fals, omisiuni intenționate, declarații false și evitarea controlului intern.

- Înțelegem controlul intern relevant pentru audit, în vederea proiectării de proceduri de audit adecvate circumstanțelor, dar fără a avea scopul de a exprima o opinie asupra eficacității controlului intern al Regiei.
 - Evaluăm gradul de adecvare a politicilor contabile utilizate și caracterul rezonabil al estimărilor contabile și al prezentărilor aferente de informații realizate de către conducere.
 - Formulăm o concluzie cu privire la gradul de adecvare a utilizării de către conducere a contabilității pe baza continuității activității și determinăm, pe baza probelor de audit obținute, dacă există o incertitudine semnificativă cu privire la evenimente sau condiții care ar putea genera îndoieli semnificative privind capacitatea Regiei de a-și continua activitatea. În cazul în care concluzionăm că există o incertitudine semnificativă, trebuie să atragem atenția în raportul auditorului asupra prezentărilor aferente din situațiile financiare sau, în cazul în care aceste prezentări sunt neadecvate, să ne modificăm opinia. Concluziile noastre se bazează pe probele de audit obținute până la data raportului auditorului. Cu toate acestea, evenimente sau condiții viitoare pot determina Regia să nu își mai desfășoare activitatea în baza principiului continuității activității.
 - Evaluăm în ansamblu prezentarea, structura și conținutul situațiilor financiare, inclusiv prezentările de informații, și măsură în care situațiile financiare reflectă tranzacțiile și evenimentele care stau la baza acestora într-o manieră care să rezulte într-o prezentare fidelă.
14. Comunicăm persoanelor responsabile cu guvernanta, printre alte aspecte, aria planificată și programarea în timp a auditului, precum și principalele constatări ale auditului, inclusiv orice deficiențe semnificative ale controlului intern, pe care le identificăm pe parcursul auditului.
15. De asemenea, furnizăm persoanelor responsabile cu guvernanta o declarație că am respectat cerințele de etică profesională relevante privind independența și că le-am comunicat toate relațiile și alte aspecte despre care s-ar putea presupune, în mod rezonabil, că ne afectează independența și, acolo unde este cazul, măsurile de protecție aferente.
16. Dintre aspectele comunicate persoanelor responsabile cu guvernanta, stabilim care sunt aspectele cele mai importante pentru auditul situațiilor financiare din perioada curentă și care reprezintă, prin urmare, aspecte cheie de audit. Descriem aceste aspecte în raportul auditorului, cu excepția cazului în care legislația sau reglementările interzic prezentarea publică a aspectului sau a cazului în care, în circumstanțe extrem de rare, considerăm că un aspect nu ar trebui comunicat în raportul nostru deoarece se preconizează în mod rezonabil că beneficiile interesului public să fie depășite de consecințele negative ale acestei comunicări.

Raport cu privire la alte dispoziții legale și de reglementare - Entități de Interes Public

17. Am fost numiți de către Consiliul de Administrație la data de 3 noiembrie 2017 să audităm situațiile financiare ale Registrului Auto Român RA pentru exercitiul financiar încheiat la 31 decembrie 2017. Durata totală neîntreruptă a angajamentului nostru este de 1 an, acoperind exercitiul financiar încheiat la data de 31 decembrie 2017.
18. Confirmăm că:
- Opinia noastră de audit este în concordanță cu raportul suplimentar prezentat Comitetului de Audit al Regiei, pe care l-am emis în aceeași dată în care am emis și acest raport al auditorului independent. De asemenea, în desfășurarea auditului nostru, ne-am păstrat independența față de entitatea auditată.
 - Nu am furnizat pentru Regie serviciile interzise care nu sunt de audit (SNA) menționate la paragraful 5 alineatul 1 din Regulamentul UE nr. 537/2014.

RS

Alte aspecte

- 19 Acest raport al auditorului independent este adresat exclusiv Consiliului de Administratie al Regiei, in ansamblu. Auditul nostru a fost efectuat pentru a putea raporta Consiliului de Administratie al Regiei acele aspecte pe care trebuie sa le raportam intr-un raport de audit financiar, si nu in alte scopuri. In masura permisa de lege, nu acceptam si nu ne asumam responsabilitatea decat fata de Regie si de Consiliul de Administratie al Regiei, in ansamblu, pentru auditul nostru, pentru raportul cu privire la auditul situatiilor financiare, pentru raportul cu privire la alte dispozitii legale si de reglementare - entitati de interes public sau pentru opinia formata.

Partenerul misiunii de audit in baza careia s-a intocmit acest raport al auditorului independent este Soare Paula Raluca.

Pentru si in numele KPMG Audit S.R.L.:

Soare Paula Raluca



inregistrat la Camera Auditorilor Financiari
din Romania cu numarul 1518/2003

inregistrat la Camera Auditorilor Financiari
din Romania cu numarul 9/2001

Bucuresti, 21 mai 2018

REGISTRUL AUTO ROMAN R.A.

Situatii Financiare

Intocmite in conformitate cu

Ordinul Ministrului Finantelor Publice nr. 1802/2014 cu modificarile ulterioare
31 decembrie 2017

REGISTRUL AUTO ROMAN R.A.

SITUATII FINANCIARE

Intocmite in conformitate cu
Ordinul Ministrului Finantelor Publice
nr.1802/2014 cu modificarile ulterioare,
la data si pentru exercitiul financiar
incheiat la

31 DECEMBRIE 2017

REGISTRUL AUTO ROMAN R.A.

Situatii Financiare

Intocmite in conformitate cu

**Ordinul Ministrului Finantelor Publice nr. 1802/2014 cu modificarile ulterioare
31 decembrie 2017**

CUPRINS:	Pagina
Situatii financiare	
Bilantul	3 - 6
Contul de profit si pierdere	7 - 8
Situatia modificarilor capitalului propriu	9 - 10
Situatia fluxurilor de trezorerie	11
Note explicative la situatiile financiare	12 - 35
Raportul de Gestiune	1 - 6

Registrul Auto Roman R.A
BILANT la 31 decembrie 2017

(toate sumele sunt exprimate in lei ("RON"), daca nu este specificat altfel)

BILANT la 31 decembrie 2017

- lei -

Denumirea elementului	Nr. rd.	Sold la:	
		1 Ianuarie 2017	31 decembrie 2017
A	B	1	2
A. ACTIVE IMOBILIZATE			
I. IMOBILIZARI NECORPORALE			
1. Cheltuieli de constituire (ct. 201-2801)	01	-	-
2. Cheltuieli de dezvoltare (ct. 203 - 2803 - 2903)	02	-	-
3. Concesiuni, brevete, licente, marci comerciale, drepturi si active similare si alte imobilizari necorporale (ct. 205 + 208 - 2805 - 2808 - 2905 - 2908)	03	909.354	2.328.150
4. Fond comercial (ct. 2071 - 2807)	04	-	-
5. Active necorporale de explorare si evaluare a resurselor minerale (206 - 2806 - 2906)	05	-	-
6. Avansuri (ct. 4094)	06	-	-
TOTAL (rd. 01 la 06)	07	909.354	2.328.150
II. IMOBILIZARI CORPORALE			
1. Terenuri si constructii (ct. 211 + 212 - 2811 - 2812 - 2911 - 2912)	08	140.743.952	143.572.461
2. Instalatii tehnice si masini (ct. 213 + 223 - 2813 - 2913)	09	21.063.331	29.078.532
3. Alte instalatii, utilaje si mobilier (ct. 214 + 224 - 2814 - 2914)	10	3.421.481	4.422.411
4. Investitii imobiliare (ct. 215 - 2815 - 2915)	11	-	-
5. Imobilizari corporale in curs de executie (ct. 231 - 2931)	12	8.699.224	10.691.453
6. Investitii imobiliare in curs de executie (ct. 235 - 2935)	13	-	-
7. Active corporale de explorare si evaluare a resurselor minerale (ct. 216 - 2816 - 2916)	14	-	-
8. Active biologice productive (ct. 217 + 227 - 2817 - 2917)	15	-	-
9. Avansuri (ct. 4093)	16	-	-
TOTAL (rd. 08 la 16)	17	173.927.988	187.764.857
III. IMOBILIZARI FINANCIARE			
1. Actiuni detinute la filiale (ct. 261 - 2961)	18	-	-
2. Imprumuturi acordate entitatilor din grup (ct. 2671 + 2672 - 2964)	19	-	-
3. Actiunile detinute la entitatile asociate si la entitatile controlate in comun (ct. 262 + 263 - 2962)	20	-	-
4. Imprumuturi acordate entitatilor asociate si entitatilor controlate in comun (ct. 2673 + 2674 - 2965)	21	-	-
5. Alte titluri imobilizate (ct. 265 + 266 - 2963)	22	-	-
6. Alte imprumuturi (ct. 2675* + 2676* + 2677 + 2678* + 2679* - 2966* - 2968*)	23	-	-
TOTAL (rd. 18 la 23)	24	-	-
ACTIVE IMOBILIZATE - TOTAL (rd. 07 + 17 + 24)	25	174.837.342	190.093.007
B. ACTIVE CIRCULANTE			
I. STOCURI			
1. Materii prime si materiale consumabile (ct. 301 + 302 + 303 +/- 308 + 321 + 322 + 323 + 328 + 351 + 358 + 381 +/- 388 - 391 - 392 - 3951 - 3958 - 398)	26	1.270.563	1.817.904
2. Productia in curs de executie (ct. 331 + 332 + 341 +/- 348* - 393 - 3941 - 3952)	27	-	-
3. Produse finite si marfuri (ct. 327 + 345 + 346 + 347 +/- 348* + 354 + 356 + 357 + 361 + 326 +/- 368 + 371 +/- 378 - 3945 - 3946 - 3947- 3953 - 3954 - 3955 - 3956 - 3957 - 396 - 397 - din ct. 4428)	28	-	-
4. Avansuri (ct. 4091)	29	-	-
TOTAL (rd. 26 la 29)	30	1.270.563	1.817.904
II. CREANTE (Sumele care urmeaza sa fie incasate dupa o perioada mai mare de un an trebuie prezentate separat pentru fiecare element)			



Registrul Auto Roman R.A.
BILANT la 31 decembrie 2017

(toate sumele sunt exprimate in lei ("RON"), daca nu este specificat altfel)

	1. Creante comerciale ¹ (ct. 2675* + 2676* + 2678* + 2679* - 2966* - 2968* + 4092 + 411 + 413 + 418 - 491)	31	2.824.945	3.063.434
	2. Sume de incasat de la entitatile afiliate (ct. 451** - 495*)	32	-	-
	3. Sume de incasat de la entitatile asociate si entitatile controlate in comun (ct. 453 - 495*)	33	-	-
	4. Alte creante (ct. 425 + 4282 + 431** + 437** + 4382 + 441** + 4424 + din ct. 4428** + 444** + 445 + 446** + 447** + 4482 + 4582 + 4662 + 461 + 473** - 496 + 5187)	34	261.110	262.758
	5. Capital subscris si nevarsat (ct. 456 - 495*)	35	-	-
	TOTAL (rd. 31 la 35)	36	3.086.055	3.326.192
	III. INVESTITII PE TERMEN SCURT			
	1. Actiuni detinute la entitatile afiliate (ct. 501 - 591)	37	-	-
	2. Alte investitii pe termen scurt (ct. 505 + 506 + 507 + din ct. 508 - 595 - 596 - 598 + 5113 + 5114)	38	-	-
	TOTAL (rd. 37 + 38)	39	-	-
	IV. CASA SI CONTURI LA BANCII (din ct. 508 + ct. 5112 + 512 + 531 + 532 + 541 + 542)	40	223.765.898	173.250.809
	ACTIVE CIRCULANTE - TOTAL (rd. 30 + 36 + 39 + 40)	41	228.122.516	178.394.905
C.	CHELTUIELI IN AVANS (ct. 471) (rd. 43+44)	42	612.435	606.254
	Sume de reluat intr-o perioada de pana la un an (din ct. 471*)	43	612.435	606.254
	Sume de reluat intr-o perioada mai mare de un an (din ct. 471*)	44	-	-
D.	DATORII: SUMELE CARE TREBUIE PLATITE INTR-O PERIOADA DE PANA LA UN AN			
	1. Imprumuturi din emisiunea de obligatiuni, prezentandu-se separat imprumuturile din emisiunea de obligatiuni convertibile (ct. 161 + 1681 - 169)	45	-	-
	2. Sume datorate institutiilor de credit (ct. 1621 + 1622 + 1624 + 1625 + 1627 + 1682 + 5191 + 5192 + 5198)	46	-	-
	3. Avansuri incasate in contul comenzilor (ct. 419)	47	1.134.749	1.210.746
	4. Datorii comerciale - furnizori (ct. 401 + 404 + 408)	48	2.786.185	5.072.731
	5. Efecte de comert de platit (ct. 403 + 405)	49	-	-
	6. Sume datorate entitatilor din grup (ct. 1661 + 1685 + 2691 + 451***)	50	-	-
	7. Sume datorate entitatilor asociate si entitatilor controlate in comun (ct. 1663 + 1686 + 2692 + 2693 + 453***)	51	-	-
	8. Alte datorii, inclusiv datoriile fiscale si datoriile privind asigurarile sociale (ct. 1623 + 1626 + 167 + 1687 + 2695 + 421 + 423 + 424 + 426 + 427 + 4281 + 431*** + 437*** + 4381 + 441*** + 4423 + 4428*** + 444*** + 446*** + 447*** + 4481 + 455 + 456*** + 457 + 4581 + 462 + 4661 + 473*** + 509 + 5186 + 5193 + 5194 + 5195 + 5196 + 5197)	52	61.791.790	72.972.629
	TOTAL (rd. 45 la 52)	53	65.712.724	79.256.106
E.	ACTIVE CIRCULANTE NETE/DATORII CURENTE NETE (rd. 41 + 43 - 53 - 70 - 73- 76)	54	163.022.227	99.745.053
F.	TOTAL ACTIVE MINUS DATORII CURENTE (rd. 25 + 44 + 54)	55	337.859.569	289.838.060
G.	DATORII: SUMELE CARE TREBUIE PLATITE INTR-O PERIOADA MAI MARE DE UN AN			
	1. Imprumuturi din emisiunea de obligatiuni, prezentandu-se separat imprumuturile din emisiunea de obligatiuni convertibile (ct. 161 + 1681 - 169)	56	-	-
	2. Sume datorate institutiilor de credit (ct. 1621 + 1622 + 1624 + 1625 + 1627 + 1682 + 5191 + 5192 + 5198)	57	-	-
	3. Avansuri incasate in contul comenzilor (ct. 419)	58	-	-
	4. Datorii comerciale - furnizori (ct. 401 + 404 + 408)	59	-	-
	5. Efecte de comert de platit (ct. 403 + 405)	60	-	-



Registrul Auto Roman R.A.
BILANT la 31 decembrie 2017

(toate sumele sunt exprimate in lei ("RON"), daca nu este specificat altfel)

	6. Sume datorate entitatilor din grup (ct. 1661 + 1685 + 2691 + 451***)	61	-	-
	7. Sume datorate entitatilor asociate si entitatilor controlate in comun (ct. 1663 + 1686 + 2692 + 2693 + 453***)	62	-	-
	8. Alte datorii, inclusiv datoriile fiscale si datoriile privind asigurarile sociale (ct. 1623 + 1626 + 167 + 1687 + 2695 + 421 + 423 + 424 + 426 + 427 + 4281 + 431*** + 437*** + 4381 + 441*** + 4423 + 4428*** + 444*** + 446*** + 447*** + 4481 + 455 + 456*** + 4581 + 462 + 4661 + 473*** + 509 + 5186 + 5193 + 5194 + 5195 + 5196 + 5197)	63	-	-
	TOTAL (rd. 56 la 63)	64	-	-
H.	PROVIZIOANE			
	1. Provizioane pentru beneficiile angajatilor (ct. 1515 + 1517)	65		6.223.465
	2. Provizioane pentru impozite (ct. 1516)	66	-	-
	3. Alte provizioane (ct. 1511 + 1512 + 1513 + 1514 + 1518)	67	50.576.765	43.549.823
	TOTAL (rd. 65 + 66 + 67)	68	50.576.765	49.773.288
I.	VENITURI IN AVANS			
	1. Subventii pentru investitii (ct. 475) (rd. 70 + 71):	69	120.785	124.392
	Sume de reluat intr-o perioada de pana la un an (din ct. 475*)	70	-	-
	Sume de reluat intr-o perioada mai mare de un an (din ct. 475*)	71	120.785	124.392
	2. Venituri inregistrate in avans (ct. 472) - total (rd. 73 + 74), din care:	72	-	-
	Sume de reluat intr-o perioada de pana la un an (din ct. 472*)	73	-	-
	Sume de reluat intr-o perioada mai mare de un an (din ct. 472*)	74	-	-
	3. Venituri in avans aferente activelor primite prin transfer de la clienti (ct. 478) (rd. 76 + 77):	75	-	-
	Sume de reluat intr-o perioada de pana la un an (din ct. 478*)	76	-	-
	Sume de reluat intr-o perioada mai mare de un an (din ct. 478*)	77	-	-
	Fond comercial negativ (ct. 2075)	78	-	-
	TOTAL (rd. 69 + 72 + 75+78)	79	120.785	124.392
J.	CAPITAL SI REZERVE			
	I. CAPITAL			
	1. Capital subscris varsat (ct. 1012)	80	-	-
	2. Capital subscris nevarsat (ct. 1011)	81	-	-
	3. Patrimoniul Regiei (ct. 1015)	82	233.525	233.525
	4. Patrimoniul institutelor nationale de cercetare-dezvoltare (ct. 1018)	83	-	-
	5. Alte elemente de capitaluri proprii (ct. 1031)	84	-	-
	TOTAL (rd. 80 + 81 + 82 + 83 + 84)	85	233.525	233.525
	II. PRIME DE CAPITAL (ct. 104)	86	-	-
	III. REZERVE DIN REEVALUARE (ct. 105)	87	-	-
	IV. REZERVE			
	1. Rezerve legale (ct. 1061)	88	46.705	46.705
	2. Rezerve statutare sau contractuale (ct. 1063)	89	-	-
	3. Alte rezerve (ct. 1068)	90	172.821.597	82.862.677
	TOTAL (rd. 88 la 90)	91	172.868.302	82.909.382
	Actiuni proprii (ct. 109)	92	-	-
	Castiguri legate de instrumentele de capitaluri proprii (ct. 141)	93	-	-
	Pierderi legate de instrumentele de capitaluri proprii (ct. 149)	94	-	-
	V. PROFITUL SAU PIERDEREA REPORTAT(A) (ct. 117)	SOLD C 95	39.457.817	33.987.895
		SOLD D 96	-	-
	VI. PROFITUL SAU PIERDEREA EXERCITIULUI FINANCIAR (ct. 121)	SOLD C 97	74.595.175	122.802.378
		SOLD D 98	-	-
	Repartizarea profitului (ct. 129)	99	-	-
	CAPITALURI PROPRII - TOTAL	100	287.154.819	239.933.180

Notele de la 1 la 20 fac parte integranta din situatiile financiare.

Registrul Auto Roman R.A.
BILANT la 31 decembrie 2017

(toate sumele sunt exprimate in lei ("RON"), daca nu este specificat altfel)

(rd. 85 + 86 + 87 + 91 - 92 + 93 - 94 + 95 - 96 + 97 - 98 - 99)			
Patrimoniul public (ct. 1016)	101	7.200	7.200
Patrimoniul privat (ct. 1017)	102	-	-
CAPITALURI - TOTAL (rd. 100 + 101 + 102)	103	287.162.019	239.940.380

Situatiile financiare de la pagina [3] la pagina [35] au fost autorizate de Consiliul de Administratie al RAR-RA, aprobate si semnate de catre

la data de 21.05.2018.

DIRECTOR GENERAL,

George - Adrian DINCA



DIRECTOR ECONOMIC,

Mihaela GHEORGHE



Registrul Auto Roman R.A.
CONTUL DE PROFIT SI PIERDERE
pentru exercitiul financiar incheiat la 31 decembrie 2017
(toate sumele sunt exprimate in lei ("RON"), daca nu este specificat altfel)

CONT DE PROFIT SI PIERDERE la
31 decembrie 2017

- lei -

Denumirea indicatorilor		Nr. rd.	Exercitiul financiar	
			2016	2017
A		B	1	2
1.	Cifra de afaceri neta (rd. 02 + 03 - 04 + 05 + 06)	01	303.810.576	380.449.431
	Productia vanduta (ct. 701 + 702 + 703 + 704 + 705 + 706 + 708)	02	303.810.576	380.449.431
	Venituri din vanzarea marfurilor (ct. 707)	03	-	-
	Reduceri comerciale acordate (ct. 709)	04	-	-
	Venituri din dobanzi inregistrate de entitatile radiate din Registrul general si care mai au in derulare contracte de leasing (ct. 766*)	05	-	-
	Venituri din subventii de exploatare aferente cifrei de afaceri nete (ct. 7411)	06	-	-
2.	Venituri aferente costului productiei in curs de executie (ct. 711 + 712)	Sold C 07	-	-
		Sold D 08	-	-
3.	Venituri din productia de imobilizari necorporale si corporale (ct. 721 + 722)	09	119.524	-
4.	Venituri din reevaluarea imobilizarilor corporale (ct. 755)	10	-	-
5.	Venituri din productia de investitii imobiliare (ct. 725)	11	-	-
6.	Venituri din subventii de exploatare (ct. 7412 + 7413 + 7414 + 7415 + 7416 + 7417 + 7419)	12	-	-
7.	Alte venituri din exploatare (ct. 751 + 758 + 7815)	13	577.343	277.489
	- din care, venituri din fondul comercial negativ (ct. 7815)	14	-	-
	- din care, venituri din subventii pentru investitii (ct. 7584)	15	-	-
VENITURI DIN EXPLOATARE - TOTAL (rd. 01 + 07 - 08 + 09 + 10 + 11 + 12 + 13)		16	304.507.443	380.726.920
8.	a) Cheltuieli cu materiile prime si materialele consumabile (ct. 601 + 602)	17	8.981.218	9.751.138
	Alte cheltuieli materiale (ct. 603 + 604 + 606 + 608)	18	4.266.454	4.233.764
	b) Alte cheltuieli externe (cu energie si apa) (ct. 605)	19	3.274.679	3.055.000
	c) Cheltuieli privind marfurile (ct. 607)	20	-	-
	Reduceri comerciale primite (ct. 609)	21	-	-
9.	Cheltuieli cu personalul (rd. 23 + 24), din care:	22	121.203.058	147.706.515
	a) Salarii si indemnizatii (ct. 641 + 642 + 643 + 645)	23	98.203.373	120.213.077
	b) Cheltuieli cu asigurarile si protectia sociala (ct. 645)	24	22.999.685	27.493.438
10.	a) Ajustari de valoare privind imobilizarile corporale si necorporale (rd. 26 - 27)	25	12.848.633	14.798.305
	a.1) Cheltuieli (ct. 6811 + 6813 + 6817)	26	12.848.633	14.798.305
	a.2) Venituri (ct. 7813)	27	-	-
	b) Ajustari de valoare privind activele circulante (rd. 29 - 30)	28	-	8.082
	b.1) Cheltuieli (ct. 654 + 6814)	29	-	8.082
	b.2) Venituri (ct. 754 + 7814)	30	-	-
11.	Alte cheltuieli de exploatare (rd. 32 la 38)	31	46.720.758	49.679.797
	11.1. Cheltuieli privind prestatiile externe (ct. 611 + 612 + 613 + 614 + 615 + 621 + 622 + 623 + 624 + 625 + 626 + 627 + 628)	32	30.176.487	30.433.497
	11.2. Cheltuieli cu alte impozite, taxe si varsaminte asimilate; cheltuieli reprezentand transferuri si contributii datorate in baza unor acte normative speciale (ct. 635 + 6586*)	33	15.945.317	18.528.882
	11.3. Cheltuieli cu protectia mediului inconjurator (ct. 652)	34	-	-
	11.4 Cheltuieli din reevaluarea imobilizarilor corporale (ct. 655)	35	-	-
	11.5. Cheltuieli privind calamitatile si alte evenimente similare (ct. 6587)	36	-	-

Notele de la 1 la 20 fac parte integranta din situatiile financiare.

Registrul Auto Roman R.A.
CONTUL DE PROFIT SI PIERDERE
pentru exercitiul financiar incheiat la 31 decembrie 2017
(toate sumele sunt exprimate in lei ("RON"), daca nu este specificat altfel)

11.6. Alte cheltuieli (ct. 651 + 6581 + 6582 + 6583 + 6584 + 6588)	37	598.954	717.418
Cheltuieli cu dobanzile de refinantare inregistrate de entitatile radiate din Registrul general si care mai au in derulare contracte de leasing (ct. 666*)	38	-	-
Ajustari privind provizioanele (rd. 40 - 41)	39	15.983.506	4.726.459
- Cheltuieli (ct. 6812)	40	21.968.506	16.010.299
- Venituri (ct. 7812)	41	5.985.000	11.283.840
CHELTUIELI DE EXPLOATARE - TOTAL (rd. 17 la 20 - 21 + 22 + 25 + 28 + 31 + 39)	42	213.278.306	233.959.060
PROFITUL SAU PIERDEREA DIN EXPLOATARE:			
- Profit (rd. 16 - 42)	43	91.229.137	146.767.860
- Pierdere (rd. 42 - 16)	44	-	-
12. Venituri din interese de participare (ct. 7611 + 7612 + 7613)	45	-	-
- din care, veniturile obtinute de la entitatile afiliate	46	-	-
13. Venituri din dobanzi (ct. 766*)	47	519.820	331.055
- din care, veniturile obtinute de la entitatile afiliate	48	-	-
14. Venituri din subventii de exploatare pentru dobanda datorata (ct. 7418)	49	-	-
15. Alte venituri financiare (ct. 7615 + 762 + 764 + 765 + 767 + 768)	50	98.510	59.703
- din care, venituri din alte imobilizari financiare (ct. 7615)	51	-	-
VENITURI FINANCIARE - TOTAL (rd. 45 + 47 + 49 + 50)	52	618.330	390.758
16. Ajustari de valoare privind imobilizarile financiare si investitiile financiare detinute ca active circulante (rd. 54 - 55)	53	-	-
- Cheltuieli (ct. 686)	54	-	-
- Venituri (ct. 786)	55	-	-
17. Cheltuieli privind dobanzile (ct. 666*)	56	-	-
- din care, cheltuielile in relatia cu entitatile afiliate	57	-	-
Alte cheltuieli financiare (ct. 663 + 664 + 665 + 667 + 668)	58	14.848	14.615
CHELTUIELI FINANCIARE - TOTAL (rd. 53 + 56 + 58)	59	14.848	14.615
PROFITUL SAU PIERDEREA FINANCIAR(A):			
- Profit (rd. 52 - 59)	60	603.482	376.143
- Pierdere (rd. 59 - 52)	61	-	-
VENITURI TOTALE (rd. 16 + 52)	62	305.125.773	381.117.678
CHELTUIELI TOTALE (rd. 42 + 59)	63	213.293.154	233.973.675
18. PROFITUL SAU PIERDEREA BRUT(A)			
- Profit (rd. 62 - 63)	64	91.832.619	147.144.003
- Pierdere (rd. 63 - 62)	65	-	-
19. Impozitul pe profit (ct. 691)	66	17.237.444	24.341.625
20. Alte impozite neprezentate la elementele de mai sus (ct. 698)	67	-	-
21. PROFITUL SAU PIERDEREA NET(A) A EXERCITIULUI FINANCIAR:			
- Profit (rd. 64 - 65 - 66 - 67)	68	74.595.175	122.802.378
- Pierdere (rd. 65 + 66 + 67 - 64)	69	-	-

Situatiile financiare de la pagina [3] la pagina [35] au fost autorizate de Consiliul de Administratie al RAR-RA, aprobate si semnate la data de 21.05.2018 de catre

DIRECTOR GENERAL,
 George-Adrian DINCA

 REGISTRUL AUTO ROMAN R.A.

DIRECTOR ECONOMIC,
 Mihaela GHEORGHE




Registrul Auto Roman R.A.
**SITUATIA MODIFICARILOR CAPITALURILOR PROPRII
 pentru exercitiul financiar incheiat la 31 decembrie 2017**
 (toate sumele sunt exprimate in lei ("RON"), daca nu este specificat altfel)

**SITUATIA MODIFICARILOR CAPITALURILOR PROPRII la
 31 decembrie 2016**

Nr. crt.	DENUMIREA ELEMENTELOR	SOLD LA 1 IANUARIE 2016	CRESTERI	REDUCERI	SOLD LA 31 DECEMBRIE 2016
		-lei-	-lei-	-lei-	-lei-
1.	Patrimoniul Regiei	233.525	-	-	233.525
2.	Rezerve din reevaluare	3.777.024	-	3.777.024	-
3.	Rezerve legale	46.705	-	-	46.705
4.	Alte rezerve	146.346.087	26.475.510	-	172.821.597
5.	Rezultatul reportat reprezentand profit nerepartizat sau pierdere neacoperita	11.324	58.950.144	58.961.468	-
		-	-	-	-
6.	Rezultatul reportat provenit din modificarea politicilor contabile	-	38.636.406	39.199	38.597.207
		-	-	-	-
7.	Rezultatul reportat provenit din corectarea erorilor contabile	36.772	-	36.772	-
		-	-	-	-
8.	Rezultatul reportat reprezentand surplus din reevaluare	-	860.609	-	860.609
9.	Profit sau pierdere exercitiu financiar	58.950.144	74.595.175	58.950.144	74.595.175
		-	-	-	-
10.	Total capitaluri proprii	209.328.037	199.517.844	121.691.063	287.154.819



Registrul Auto Roman R.A.
SITUATIA MODIFICARILOR CAPITALURILOR PROPRII
pentru exercitiul financiar incheiat la 31 decembrie 2017
(toate sumele sunt exprimate in lei ("RON"), daca nu este specificat altfel)

SITUATIA MODIFICARILOR CAPITALURILOR PROPRII la
31 decembrie 2017

Nr. crt.	DENUMIREA ELEMENTELOR	SOLD LA 1 IANUARIE 2017	CRESTERI	REDUCERI	SOLD LA 31 DECEMBRIE 2017
		-lei-	-lei-	-lei-	-lei-
1.	Patrimoniul Regiei	233.525	-	-	233.525
2.	Rezerve din reevaluare	-	-	-	-
3.	Rezerve legale	46.705	-	-	46.705
4.	Alte rezerve	172.821.597	2.357.811	92.316.731	82.862.677
5.	Rezultatul reportat reprezentand profit nerepartizat sau pierdere neacoperita	Sold C Sold D	74.595.175 -	80.125.111 -	- 5.529.936
6.	Rezultatul reportat provenit din modificarea politicilor contabile	Sold C Sold D	- -	- -	- 38.597.207
7.	Rezultatul reportat provenit din corectarea erorilor contabile	Sold C Sold D	5.589.950 -	5.529.936 -	60.014 -
8.	Rezultatul reportat reprezentand surplus din reevaluare	860.609	-	-	860.609
9.	Profit sau pierdere exercitiu financiar	74.595.175 Sold C Sold D	122.802.379 -	74.595.175 -	122.802.378 -
10.	Total capitaluri proprii	287.154.819	205.345.315	252.566.953	239.933.180

Situatiile financiare de la pagina [3] la pagina [35] au fost autorizate de Consiliul de Administratie al RAR-RA , aprobate si semnate de catre la data de 21.05.2018.

DIRECTOR GENERAL,
 George-Adrian DINCA

DIRECTOR ECONOMIC,

Mihaela GHEORGHE



Registrul Auto Roman R.A.
SITUATIA FLUXURILOR DE TREZORERIE
pentru exercitiul financiar incheiat la 31 decembrie 2017

(toate sumele sunt exprimate in lei ("RON"), daca nu este specificat altfel)

In situatia modificarii capitalurilor proprii, s-a inregistrat in cursul anului 2017 o reducere in suma de 92.316.731 lei a elementului „Alte rezerve”, ca urmare a solicitarii Ministerului Finantelor Publice privind implementarea prevederilor OUG nr.29/2017, conform adresei nr.554657/2017 si solicitarii Ministerului Transporturilor nr.18668/2017 privind redistribuirea/distribuirea sub forma de varsamant la bugetul Statului a sumelor existente in contabilitate in contul „Alte rezerve” si „Rezultatul reportat” la data de 31.12.2016, cu aprobarea Consiliului de Administratie.

De asemenea, Regia a efectuat plata sub forma de varsamant la bugetul Statului a sumelor reprezentand profitul aferent exercitiului financiar 2016 in valoare de 72.790.358 lei.

In cursul exercitiului financiar 2017, ca urmare a masurii impuse in perioada desfasurarii controlului realizat de Curtea de Conturi a Romaniei, Regia a corectat pe seama rezultatului reportat suma de 5.529.936 lei reprezentind anulara provizionului constituit de catre Regie in anul 2016 si constituirea datoriei ca urmare a Deciziei de impunere privind stabilirea unor obligatii suplimentare privind taxele locale aferente imobiliarilor corporale de natura cladirilor aflate in judetul Prahova. In anul 2016 Regia a constituit provizionul, a efectuat plata in corespondenta cu debitarea contului de datorii dar nu a reflectat si obligatia suplimentara (la 2016 aceasta suma este evidentiata in debitul conturilor de taxe datorate).

Situatiile financiare de la pagina [3] la pagina [36] au fost autorizate de Consiliul de Administratie al RAR-RA , aprobate si semnate de catre

la data de 21.05.2018.

DIRECTOR GENERAL,

George-Adrian DINCA

DIRECTOR ECONOMIC,

Mihaela GHEORGHE



Registrul Auto Roman R.A.
SITUATIA FLUXURILOR DE TREZORERIE
pentru exercitiul financiar incheiat la 31 decembrie 2017
(toate sumele sunt exprimate in lei ("RON"), daca nu este specificat altfel)

Metoda indirecta

Denumirea elementului	Exercitiul financiar	
	2016	2017
A	1	2
<i>Fluxuri de numerar din activitati de exploatare:</i>		
Profit net inainte de impozitare si elemente extraordinare	91.832.619	147.144.003
Ajustari pentru:		
Amortizare si ajustari de valoare aferente imobilizarilor corporale	12.848.633	14.798.305
Amortizare si ajustari de valoare aferente imobilizarilor necorporale	-	-
Ajustari de valoare privind activele circulante	-	-
Miscari in alte provizioane, net	15.983.506	(803.477)
Cheltuieli cu dobanzile	-	-
Venituri din dobanzi	(519.820)	(331.055)
Pierdere / (profit) din vanzarea de imobilizari corporale	307.723	26.752
Diferentele de curs aferente imprumuturilor	-	-
Venituri/Cheltuieli privind diferentele de curs valutar	-	-
Profitul din exploatare inainte de schimbari in capitalul circulant	120.452.660	160.834.527
Descrestere / (Crestere) a creantelor comerciale si de alta natura	5.194.762	(233.956)
Descrestere / (Crestere) a stocurilor	456.450	(547.341)
(Descrestere) / Crestere a datoriilor comerciale si de alta natura	(31.469.434)	6.173.287
Impozit pe profit platit	(14.628.126)	(19.526.924)
Numerar net din activitati de exploatare	80.006.313	146.759.607
<i>Fluxuri de numerar din activitati de investitie:</i>		
Plati pentru achizitionarea de imobilizari necorporale/corporale	(17.221.170)	(27.525.538)
Incasari din vanzarea de imobilizari corporale si necorporale	254	3.818
Dobanzi incasate	519.820	331.055
Numerar net din activitati de investitie	(16.701.096)	(27.190.665)
<i>Fluxuri de numerar din activitati de finantare:</i>		
Varsaminte la bugetul de stat	(32.449.186)	(170.084.031)
Flux de numerar net din activitati de finantare	(32.449.186)	(170.084.031)
Descresterea / cresterea neta a numerarului si echivalentelor de numerar	30.856.031	(50.515.089)
Numerar si echivalente de numerar la inceputul exercitiului financiar	192.909.867	223.765.898
Numerar si echivalente de numerar la sfarsitul exercitiului financiar	223.765.898	173.250.809

Situatiile financiare de la pagina [3] la pagina [35] au fost autorizate de Consiliul de Administratie al RAR-RA, aprobate si semnate de catre

la data de 21.05.2018.

DIRECTOR GENERAL,

George - Adrian DINCA



DIRECTOR ECONOMIC,

Mihaela GHEORGHE



Registrul Auto Roman R.A.

NOTE LA SITUATIILE FINANCIARE INDIVIDUALE

pentru exercitiul financiar incheiat la 31 decembrie 2017

(toate sumele sunt exprimate in lei("RON"), daca nu este specificat altfel)

NOTA 1: INFORMATII DESPRE REGIE

REGISTRUL AUTO ROMAN R.A. („RAR” sau „Regia”) a fost infiintat in noiembrie 1991 pe baza Hotararii de Guvern nr. 768/ 8 noiembrie 1991 si a Legii nr.15/1990. Regia REGISTRUL AUTO ROMAN este inregistrata la Registrul Comertului sub numarul J40/5191/04.03.1992.

Regia a preluat o parte din patrimoniul „Institutului de Cercetari si Proiectari Tehnologice in Transporturi”. Sediul firmei este in Calea Grivitei nr.391 A, sector 1, Bucuresti.

Obiectul principal al activitatii Regiei este activitatea de testari si analize tehnice (Cod CAEN 7120), mentionam cateva dintre acestea:

- certificarea incadrarii mijloacelor de transport rutier in normele privind siguranta traficului rutier;
- aprobarea fiecarui tip de mijloc de transport rutier in parte, fie ca acesta a fost fabricat intern sau a fost importat;
- efectuarea operatiunilor de registru pentru vehicule rutiere inmatriculate in Romania.

Regia dispune de un numar de 41 de reprezentante deschise in toate judetele din Romania, plus o reprezentanta deschisa in comuna Voluntari din judetul Ilfov.

In prezent regia este reprezentata de dl. George-Adrian DINCA – Director General si d-na. Mihaela GHEORGHE – Director Economic.

Regia nu detine participatii in alte societati.

NOTA 2: PRINCIPII, POLITICI SI METODE CONTABILE

Principalele politici contabile adoptate in intocmirea acestor situatii financiare sunt prezentate mai jos.

A Bazele intocmirii situatiilor financiare

(1) Informatii generale

Aceste situatii financiare au fost intocmite in conformitate cu:

- Legea Contabilitatii 82/1991 republicata in noiembrie 2012 („Legea 82”);
- Reglementarile contabile privind situatiile financiare anuale individuale si situatiile financiare anuale consolidate, aprobate prin Ordinul Ministrului Finantelor Publice al Romaniei 1802/2014 cu modificarile ulterioare („OMF 1802”).

Regia Autonoma Registrul Auto Roman se incadreaza in categoria entitatilor de interes public.

Prezentele situatii financiare au fost intocmite pe baza conventiei costului istoric, cu exceptiile prezentate in continuare in politicile contabile.

Aceste situatii financiare cuprind:

- Bilant;
- Cont de profit si pierdere;
- Situatiile modificarii capitalurilor proprii;
- Situatiile fluxurilor de trezorerie;
- Note explicative la situatiile financiare.

Situatiile financiare se refera doar la Registrul Auto Roman R.A.

Regia nu are filiale care sa faca necesara consolidarea.

Inregistrările contabile pe baza cărora au fost întocmite aceste situații financiare sunt efectuate în lei (“RON”).

Situatiile financiare anexate nu sunt menite sa prezinte pozitia financiara in conformitate cu reglementari si principii contabile acceptate in tari si jurisdicții altele decat Romania. De asemenea, situatiile financiare nu sunt menite sa prezinte rezultatul operatiunilor, fluxurile de trezorerie si un set complet de note la situatiile financiare in conformitate cu reglementari si principii contabile acceptate in tari si jurisdicții altele decat Romania. De aceea, situatiile financiare anexate nu sunt intocmite pentru uzul persoanelor care nu cunosc reglementarile contabile si legale din Romania inclusiv Ordinul Ministrului Finantelor Publice nr. 1802/2014 cu modificarile ulterioare.



(2) Principii contabile semnificative

Situatiile financiare pentru exercitiul financiar incheiat la 31 decembrie 2017 au fost intocmite in conformitate cu urmatoarele principii contabile:

Principiul continuitatii activitatii

Regia isi va continua in mod normal functionarea fara a intra in stare de lichidare sau reducere semnificativa a activitatii.

Principiul permanentei metodelor

Regia aplica consecvent de la un exercitiu financiar la altul politicile contabile si metodele de evaluare.

Principiul prudentei

La intocmirea situatiilor financiare anuale, recunoasterea si evaluarea s-a realizat pe o baza prudenta si, in special:

- a) in contul de profit si pierdere a fost inclus numai profitul realizat la data bilantului;
- b) datoriile aparute in cursul exercitiului financiar curent sau al unui exercitiu precedent, au fost recunoscute chiar daca acestea devin evidente numai intre data bilantului si data intocmirii acestuia;
- c) deprecierea au fost recunoscute, indiferent daca rezultatul exercitiului financiar este pierdere sau profit.

Principiul contabilitatii de angajamente

Efectele tranzactiilor si ale altor evenimente au fost recunoscute atunci cand tranzactiile si evenimentele s-au produs (si nu pe masura ce numerarul sau echivalentul sau a fost incasat sau platit) si au fost inregistrate in contabilitate si raportate in situatiile financiare ale perioadelor aferente.

Au fost luate in considerare toate veniturile si cheltuielile exercitiului, fara a se tine seama de data incasarii sau efectuării plății.

Veniturile si cheltuielile care au rezultat direct si concomitent din aceeași tranzacție au fost recunoscute simultan in contabilitate, prin asocierea directa intre cheltuielile si veniturile aferente, cu evidentierea distincta a acestor venituri si cheltuieli.

Principiul intangibilitatii

Bilantul de deschidere al exercitiului financiar corespunde cu bilantul de inchidere al exercitiului financiar precedent.

Principiul evaluarii separate a elementelor de activ si pasiv

In vederea stabilirii valorii corespunzatoare unei pozitii din bilant s-a determinat separat valoarea fiecaror componente ale elementelor de active si de datorii.

Principiul necompensarii

Valorile elementelor ce reprezinta active nu au fost compensate cu valorile elementelor ce reprezinta datorii, respectiv veniturile cu cheltuielile.

Contabilizarea si prezentarea elementelor din situatiile financiare tinand cont de fondul economic al tranzactiei sau al angajamentului in cauza

Inregistrarea in contabilitate si prezentarea in situatiile financiare a operatiunilor economico-financiare reflecta realitatea economica a acestora, punand in evidenta drepturile si obligatiile, precum si riscurile asociate acestor operatiuni.

Principiul evaluarii la cost de achizitie sau cost de productie

Elementele prezentate in situatiile financiare au fost evaluate pe baza principiului costului de achizitie sau al costului de productie.

Principiul pragului de semnificatie

Entitatea se poate abate de la cerintele cuprinse in reglementarile contabile aplicabile referitoare la prezentarile de informatii si publicare, atunci cand efectele respectarii lor sunt nesemnificative.

(3) Utilizarea estimarilor



Intocmirea situatiilor financiare cere conducerei Regiei sa faca estimari si ipoteze care afecteaza valorile raportate ale activelor si pasivelor, prezentarea activelor si datoriilor contingente la data intocmirii situatiilor financiare si veniturile si cheltuielile raportate pentru respectiva perioada. Cu toate ca aceste estimari sunt facute de catre conducerea Regiei pe baza celor mai bune informatii disponibile la data situatiilor financiare, rezultatele realizate pot fi diferite de aceste estimari.

(4) Situatii comparative

Situatiile financiare intocmite la 31 decembrie 2017 prezinta comparabilitate cu situatiile financiare ale exercitiului financiar precedent.

(5) Continuitatea activitatii

Prezentele situatii financiare au fost intocmite in baza principiului continuitatii activitatii care presupune ca Regia isi va continua activitatea si in viitorul previzibil. Pentru a evalua aplicabilitatea acestei prezumtii conducerea analizeaza previziunile referitoare la intrarile viitoare de numerar.

Pe baza acestor analize, conducerea considera ca Regia va putea sa-si continue activitatea in viitorul previzibil si prin urmare aplicarea principiului continuitatii activitatii in intocmirea situatiilor financiare este justificata.

(6) Moneda de prezentare a situatiilor financiare

Contabilitatea se tine in limba romana si in moneda nationala. Elementele incluse in aceste situatiile financiare sunt prezentate in lei romanesti.

B Conversia tranzactiilor in moneda straina

Tranzactiile Regiei in moneda straina sunt inregistrate la cursurile de schimb comunicate de Banca Nationala a Romaniei („BNR”) pentru data tranzactiilor. La finele fiecărei luni, soldurile monetare exprimate intr-o moneda straina sunt convertite in lei la cursurile de schimb comunicate de BNR pentru ultima zi bancara a lunii. Castigurile si pierderile rezultate din decontarea tranzactiilor intr-o moneda straina si din conversia activelor si datoriilor monetare exprimate in moneda straina sunt recunoscute in contul de profit si pierdere, in cadrul rezultatului financiar. Avansurile nu reprezinta elemente monetare si nu fac obiectul evaluarii in functie de cursul valutar.

C Imobilizari necorporale

Concesiunile, brevetele, licentele, marcele comerciale, drepturile si activele similare

Concesiunile, brevetele, licentele, marcele comerciale, drepturile si activele similare se inregistreaza la costul de achizitie.

Concesiunile primite se reflecta ca imobilizari necorporale atunci cand contractul de concesiune stabileste o durata si o valoare determinate pentru concesiune. Amortizarea concesiunii se inregistreaza pe durata de folosire a acesteia, stabilita conform contractului.

Imobilizarile necorporale nu sunt reevaluate.

Brevetele, licentele, marcele comerciale si activele similare sunt amortizate folosind metoda liniara pe o perioada de 2 ani.

D Imobilizari corporale

(1) Cost/evaluare

a) Politica contabila aplicabila incepand cu 1 ianuarie 2016

Imobilizarile corporale sunt evaluate initial la cost de achizitie. Anterior datei de 1 ianuarie 2016, imobilizarile corporale de natura cladirilor au fost evaluate la cost reevaluat, asa cum este descris mai jos.

La 1 ianuarie 2016, urmare a modificarilor din legislatia contabila si fiscala, Regia a optat pentru modificarea politicii contabile de la metoda reevaluarii la metoda costului istoric. Astfel, rezerva din reevaluare a fost reversata, iar deprecierea cumulata aferenta acesteia a fost transferata in rezultatul raportat.





In costul unei imobilizari corporale sunt incluse si costurile estimate initial cu demontarea si mutarea acestora la scoaterea din functiune, precum si cu restaurarea amplasamentului pe care este pozitionata imobilizarea, atunci cand aceste sume pot fi estimate credibil si Regia are o obligatie legata de demontare, mutare a imobilizarii corporale si de refacere a amplasamentului.

Intretinerea si reparatiile imobilizarilor corporale se trec pe cheltuieli atunci cand apar, iar imbunatatirile semnificative aduse imobilizarilor corporale, care cresc valoarea sau durata de viata a acestora, sau care maresc semnificativ capacitatea de generare a unor beneficii economice de catre acestea, sunt capitalizate.

Costul reviziilor si inspectiilor curente, altele decat cele recunoscute ca o componenta a imobilizarii, reprezinta cheltuieli ale perioadei.

b) **Politica contabila aplicabila pana la 31 decembrie 2015**

O parte din imobilizarile corporale au fost reevaluate in baza unor hotarari de guvern ("HG") 945/1990, 2665/1992, 500/1994 si 983/1998, prin indexarea costului istoric cu indici prescrisi in hotararile de guvern respective. Cresterile valorilor contabile ale imobilizarilor corporale rezultate din aceste reevaluari au fost creditate initial in rezerve din reevaluare, iar ulterior, cu exceptia reevaluarii HG 983/1998, in capitalul social, in conformitate cu prevederile respectivelor Hotarari de Guvern.

La 31 decembrie 2001 si 31 decembrie 2002 imobilizarile corporale au fost reevaluate in baza HG 403/2000 conform careia costul istoric (sau valoarea rezultata prin aplicarea hotararilor de guvern anterioare privind reevaluarea imobilizarilor corporale) si amortizarea cumulata au fost indexate cu indicii cumulativi de inflatie intre data achizitiei sau a ultimei reevaluari si data bilantului. Totodata, HG 403/2000 prevede necesitatea ajustarii valorii indexate prin comparatie cu valoarea de utilizare si valoarea de piata.

La 31 decembrie 2003 - 2005 imobilizarile corporale au fost reevaluate in baza HG 1553/2003, care prevede ca reevaluarea imobilizarilor corporale se efectueaza in vederea determinarii valorii juste a acestora, tinandu-se seama de inflatie, utilitatea bunurilor, starea acestora si de valoarea de piata.

Incepand cu 2006, pana in 2015, reevaluarea imobilizarilor corporale se efectueaza la valoarea justa determinata pe baza unor evaluari efectuate, de regula, de profesionisti calificati in evaluare.

Prin urmare, in bilantul de la 31 decembrie 2010 terenurile si cladirile achizitionate inainte de 30 iunie 1994 sunt prezentate la cost istoric indexat in conformitate cu HG 500/1994; restul imobilizarilor corporale sunt prezentate la cost istoric.

La 31 decembrie 2011, imobilizarile corporale de natura constructiilor au fost reevaluate in baza OMF 3055/2009, care prevede ca reevaluarea imobilizarilor corporale se efectueaza la valoarea justa determinata pe baza unor evaluari efectuate, de regula, de profesionisti calificati in evaluare. Cresterea valorii contabile rezultata in urma acestor reevaluari a fost creditata in rezerva din reevaluare.

La 31 decembrie 2013 imobilizarile corporale de natura constructiilor au fost reevaluate in baza OMF 3055/2009, care prevede ca reevaluarea imobilizarilor corporale se efectueaza la valoarea justa determinata pe baza unor evaluari efectuate, de regula, de profesionisti calificati in evaluare.

Amortizarea cumulata la data reevaluarii este recalculata proportional cu schimbarea valorii contabile brute a activului/ eliminata din valoarea contabila bruta a activului si valoarea neta este recalculata la valoarea reevaluată a activului.

Cresterea valorii contabile rezultata in urma acestor reevaluari a fost creditata in contul de profit si pierdere ca un venit in suma necesara pentru a compensa cheltuielile cu reducerile din reevaluare recunoscute in anii anteriori aferent activelor respective si in rezerva de reevaluare peste nivelul acestei sume. Reducerea valorii contabile rezultata in urma reevaluarii a fost inregistrata ca o reducere a rezervei din reevaluare aferenta aceluia mijloc fix. In cazul in care scaderea din reevaluare a fost mai mare decat rezerva existenta pentru un anumit mijloc fix, diferenta intre cele doua a fost inregistrata ca o cheltuiala. Similar, in cazul in care nu a existat o rezerva din reevaluare aferenta aceluia mijloc fix, reducerea valorii contabile a acestuia s-a inregistrat ca o cheltuiala. Transferul rezervei din reevaluare in rezultatul reportat se realizeaza la scoaterea din evidenta a activului pentru care s-a constituit rezerva din reevaluare/ pe masura ce activul este utilizat.



(2) Amortizare

Amortizarea se calculeaza la valoarea de intrare, folosindu-se metoda liniara de-a lungul duratei utile de viata estimata a activelor, dupa cum urmeaza:

<u>Activ</u>	<u>Ani</u>
Constructii	20 - 50
Instalatii tehnice si masini	3 - 12
Alte instalatii, utilaje si mobilier	3 - 12

Amortizarea se calculeaza incepand cu luna urmatoare punerii in functiune si pana la recuperarea integrala a valorii lor de intrare.

Imobilizarile in curs de executie si terenurile nu se amortizeaza. Revizuirea duratei de amortizare poate fi justificata de o modificare semnificativa a conditiilor de utilizare, precum si in cazul efectuării unor investitii sau reparatii, altele decat cele determinate de intretinerile curente, sau invecchirea unei imobilizari corporale. De asemenea, in cazul in care imobilizarile corporale sunt trecute in conservare, folosirea lor fiind intrerupta pe o perioada indelungata, poate fi justificata revizuirea duratei de amortizare. Atunci cand elementele care au stat la baza stabilirii initiale a duratei de utilizare economica s-au modificat, Regia stabileste o noua perioada de amortizare. Modificarea duratei de utilizare economica reprezinta modificare de estimare contabila.

Metoda de amortizare se poate modifica doar atunci cand aceasta este determinata de o eroare in estimarea modului de consumare a beneficiilor aferente respectivei imobilizari corporale.

(3) Vanzarea/casarea imobilizarilor corporale

Imobilizarile corporale care sunt casate sau vandute sunt eliminate din bilant impreuna cu amortizarea cumulata corespunzatoare. Orice profit sau pierdere rezultat(a) ca diferenta dintre veniturile generate de scoaterea din evidenta si valoarea sa neamortizata, inclusiv cheltuielile ocazionate de asemenea operatiune, este inclus(a) in contul de profit si pierdere, in „Alte venituri din exploatare” sau „Alte cheltuieli din exploatare”, dupa caz.

E Deprecierea imobilizarilor corporale si necorporale

La incheierea exercitiului financiar, valoarea elementelor de imobilizari corporale si necorporale este pusa de acord cu rezultatele inventarierii. In acest scop, valoarea contabila neta se compara cu valoarea stabilita pe baza inventarierii, denumita valoare de inventar. Diferentele constatate in minus intre valoarea de inventar si valoarea contabila neta a elementelor de imobilizari se inregistreaza in contabilitate pe seama unei amortizari suplimentare, in cazul activelor amortizabile pentru care deprecierea este ireversibila sau se efectueaza o ajustare pentru depreciere sau pierdere de valoare, atunci cand deprecierea este reversibila. Valoarea de inventar este stabilita in functie de utilitatea bunului, starea acestuia si pretul pietei.

F Imobilizari financiare

Imobilizarile financiare sunt recunoscute in bilant la costul de achizitie. Costul de achizitie cuprinde si costurile de tranzactionare. Imobilizarile financiare sunt evaluate ulterior la valoarea de intrare mai putin ajustarile cumulate pentru pierdere de valoare.

G Stocuri

Stocurile sunt inregistrate la cea mai mica valoare dintre cost si valoarea realizabila neta. Costul este determinat pe baza metodei primul intrat - primul iesit (FIFO). Acolo unde este necesar, se fac provizioane pentru stocuri cu miscare lenta, uzate fizic sau moral. Valoarea realizabila neta este estimata pe baza pretului de vanzare diminuat cu costurile de finalizare si cheltuielile de vanzare.

H Creante comerciale

Creantele comerciale sunt inregistrate la valoarea facturata mai putin provizionul pentru deprecierea acestor creante. Provizionul pentru deprecierea creantelor comerciale este constituit in cazul in care exista evidente obiective asupra faptului ca Regia nu va fi in masura sa colecteze toate sumele.



I Investitii financiare pe termen scurt

Acestea includ depozitele pe termen scurt la banci (mai putin cele descrise in sectiunea J), si alte investitii pe termen scurt (obligatiuni, actiuni si alte valori mobiliare achizitionate in vederea realizarii unui profit intr-un termen scurt).

Valorile mobiliare pe termen scurt admise la tranzactionare pe o piata reglementata se evalueaza la data bilantului la valoarea de cotație din ultima zi de tranzactionare, iar cele netranzactionate la costul istoric mai putin eventualele ajustari pentru pierdere de valoare.

J Numerar si echivalente de numerar

Numerarul si echivalentele de numerar sunt evidentiate in bilant la cost. Pentru situatia fluxului de numerar, numerarul si echivalentele acestuia cuprind numerar in casa si conturi la banci.

Depozitele bancare pe termen de cel mult 3 luni sunt incluse in numerar si echivalente de numerar daca sunt detinute cu scopul de a acoperi nevoia de numerar pe termen scurt, si nu in scop investitional.

K Capitaluri proprii

Patrimoniul social

La infiintarea sa in noiembrie 1991, la transferul activelor nete catre RAR, calculate conform legislatiei si reglementarilor contabile romanesti, o suma egala a fost inclusa ca rezerve initiale sau „patrimoniul”. Aceasta suma a fost indexata de mai multe ori de catre Guvern din 1991.

Varsaminte catre buget

Repartizarile profitului net se efectueaza conform Ordonantei Guvernului nr. 64/2001 privind repartizarea profitului la societatile nationale, companiile nationale si societatile comerciale cu capital integral sau majoritar de stat, precum si la regiile autonome, cu modificarile si completarile ulterioare. Varsamintele catre buget sunt inregistrate in anul in care sunt declarate.

L Imprumuturi

Imprumuturile pe termen scurt si lung sunt inregistrate initial la suma primita. Diferentele dintre sumele primite si valoarea de rascumparare sunt recunoscute in contul de profit si pierderi pe durata contractului de imprumut.

Onorariile si comisioanele bancare aferente obtinerii imprumuturilor pe termen lung se recunosc pe seama cheltuielilor inregistrate in avans. Cheltuielile in avans urmeaza sa se recunoasca la cheltuieli curente esalonat, pe perioada de rambursare a imprumuturilor respective.

Daca Regia are un drept neconditionat de a-si amana decontarea imprumuturilor pentru cel putin douasprezece luni dupa finalul perioadei de raportare, atunci datoriile in cauza vor fi clasificate ca datorii pe termen lung. Celelalte imprumuturi vor fi prezentate ca datorii pe termen scurt.

Portiunea pe termen scurt a imprumuturilor pe termen lung este clasificata in “Datorii: Sumele care trebuie platite intr-o perioada de pana la un an” si inclusa impreuna cu dobanda acumulata la data bilantului contabil in “Sume datorate institutiilor de credit” din cadrul datoriilor curente.

M Contabilitatea contractelor de leasing in care Regia este locatar

Contractele de leasing de imobilizari corporale in care Regia detine o parte semnificativa din riscurile si beneficiile asociate proprietatii sunt clasificate ca leasing financiar. Imobilizarile corporale achizitionate prin leasing financiar sunt capitalizate la inceperea contractului de leasing, la valoarea cea mai mica dintre valoarea



justa a proprietatii inchiriate și valoarea actualizata a platilor minime de leasing. Fiecare plata este împărțita între elementul de capital și dobanda pentru a se obtine o rata constanta a dobanzii pe durata rambursării. Obligatiile legate de chirie, net de costurile de finantare, sunt incluse în conturile furnizori și cheltuieli cumulate.

Elementul de dobanda aferent costurilor de finantare este trecut în contul de profit și pierdere pe durata contractului. Imobiliarile corporale achizitionate prin leasing financiar sunt amortizate pe perioada mai scurta dintre durata de viata utila a activului sau termenul contractului de leasing daca transferul dreptului de proprietate nu este sigur în mod rezonabil.

Contractele de leasing în cazul carora o parte semnificativa din riscurile și beneficiile asociate proprietatii sunt asumate de locator sunt clasificate ca leasing operational. Platile aferente contractelor de leasing operational (nete de reducerile acordate de locator) sunt înregistrate în contul de profit și pierdere pe o baza lineara pe parcursul perioadei de leasing.

N Datorii comerciale

Datoriile comerciale sunt înregistrate la valoarea sumelor care urmeaza a fi platite pentru bunurile sau serviciile primite.

O Provizioane

Provizioanele sunt recunoscute atunci când Regia are o obligatie curenta (legala sau implicita) generata de un eveniment anterior, este probabil ca o iesire de resurse sa fie necesara pentru a onora obligatia, iar datoria poate fi estimata în mod credibil.

O obligatie curenta este o obligatie legala sau implicita. Obligatia legala este obligatia care rezulta dintr-un contract (în mod explicit sau implicit), din legislatie sau din alt efect al legii. Obligatia implicita este obligatia care rezulta din actiunile Regiei în cazul în care, prin stabilirea unei practici anterioare, prin politica scrisa a Regiei sau dintr-o declaratie suficient de specifica, Regia a indicat partenerilor sai ca isi asuma anumite responsabilitati si, ca rezultat, entitatea a indus partenerilor ideea ca isi va onora acele responsabilitati.

Valoarea recunoscuta ca provizion constituie cea mai buna estimare la data bilantului a costurilor necesare stingerii obligatiei curente.

Cea mai buna estimare a costurilor necesare stingerii datoriei curente este suma pe care Regia ar plăti-o, în mod rational, pentru stingerea obligatiei la data bilantului sau pentru transferarea acesteia unei terte parti la acel moment.

În cazul în care efectul valorii-timp al banilor este semnificativ, valoarea provizionului reprezinta valoarea actualizata a cheltuielilor estimate a fi necesare pentru stingerea obligatiei. Rata de actualizare utilizata reflecta evaluările curente pe piata ale valorii-timp al banilor și ale riscurilor specifice datoriei.

Daca se estimeaza ca o parte sau toate cheltuielile legate de un provizion vor fi rambursate de catre o terta parte, rambursarea trebuie recunoscuta numai în momentul în care exista dovezi clare ca rambursarea va fi primita. Rambursarea este considerata ca un activ separat. Suma care se recunoaste ca rambursare nu depaseste valoarea provizionului. În cazul în care Regia poate sa solicite unei alte parti sa plateasca, integral sau partial, cheltuielile impuse pentru decontarea unui provizion, iar Regia nu este raspunzatoare pentru sumele în cauza, Regia nu include sumele respective în provizion.

Provizioanele sunt revizuite la data fiecarui bilant și ajustate pentru a reflecta cea mai buna estimare curenta. În cazul în care pentru stingerea unei obligatii nu mai este probabila o iesire de resurse, provizionul trebuie anulat prin reluare la venituri.

Provizioanele pentru restructurare, litigii, precum și alte provizioane pentru riscuri și cheltuieli sunt recunoscute în momentul în care Regia are o obligatie legala sau implicita generata de un eveniment anterior, când pentru decontarea obligatiei este probabil sa fie necesara o iesire de resurse și când poate fi facuta o estimare credibila în ceea ce priveste valoarea obligatiei. Provizioanele de restructurare cuprind costurile directe generate de restructurare, și anume cele care sunt generate în mod necesar de procesul de restructurare și nu sunt legate de desfasurarea continua a activitatii entitatii.



Nu se recunosc provizioane pentru pierderi operationale viitoare.

Provizioane pentru restructurare

Provizioanele pentru restructurare se pot constitui in urmatoarele situatii:

- vanzarea sau incetarea activitatii unei parti a afacerii;
- inchiderea unor sedii ale entitatii;
- modificari in structura conducerii, de exemplu, eliminarea unui nivel de conducere;
- reorganizari fundamentale care au un efect semnificativ in natura si scopul activitatilor entitatii.

Regia recunoaste in contabilitate un provizion pentru restructurare in masura in care urmatoarele conditii sunt indeplinite cumulativ:

- Regia dispune de un plan oficial detaliat de restructurare care stipuleaza activitatea sau partea de activitate la care se refera, principalele locatii afectate de planul de restructurare, numarul aproximativ de angajati care vor primi compensatii pentru incetarea activitatii, distributia si posturile acestora, cheltuielile implicate, si data de la care se va implementa planul de restructurare;
- Regia a provocat celor afectati o asteptare privind realizarea restructurarii prin inceperea implementarii acelu plan sau prin anuntarea principalelor sale caracteristici celor afectati de acesta.

Un provizion aferent restructurarii include numai costurile directe generate de restructurare, si anume cele care – sunt generate in mod necesar de procesul de restructurare si nu sunt legate de continuarea activitatii entitatii. Cheltuielile referitoare la administrarea viitoare a activitatii nu sunt provizionate.

Provizioane pentru contracte cu titlu oneros

Un provizion pentru un contract cu titlu oneros se recunoaste atunci cand costurile inevitabile aferente indeplinirii obligatiilor contractuale depasesc beneficiile economice preconizate a fi obtinute din contractul in cauza. Costurile inevitabile ale unui contract reflecta costul net de iesire din contract, adica valoarea cea mai mica dintre costul indeplinirii contractului si eventualele compensatii sau penalitati generate de neindeplinirea contractului. Inainte de constituirea provizionului, Regia recunoaste orice pierdere din deprecierea activelor alocate contractului.

Alte provizioane

Provizioane se recunosc de asemenea pentru litigii, amenzi si penalitati, despagubiri, daune si alte datorii incerte, impozite, pensii si obligatii similare, prime ce urmeaza a se acorda personalului in functie de profitul realizat si in legatura cu acorduri de concesiune.

P Beneficiile angajatilor

Pensii si alte beneficii dupa pensionare

In cursul normal al activitatii, Regia face plati fondurilor de sanatate, pensii si somaj de stat in contul angajatilor sai la ratele statutare. Toti angajatii Regiei sunt membri ai planului de pensii al Statului Roman. Aceste costuri sunt recunoscute in contul de profit si pierdere odata cu recunoasterea salariilor.

Regia nu opereaza nici un alt plan de pensii sau de beneficii dupa pensionare si, deci, nu are nici un alt fel de alte obligatii similare, altele decat cele rezultate din contractul colectiv de munca, care prevede ca salariatii care se pensioneaza pentru limita de varsta primesc o indemnizatie egala cu trei salarii medii brute ale Regiei din luna pensionarii. Aceste obligatii ale Regiei sunt aplicabile pentru angajatii care au o vechime de minim cinci ani in cadrul Regiei la data pensionarii. Valoarea acestor obligatii este estimata preliminar la inchiderea exercitiului financiar, in aceasta baza procedandu-se, dupa caz, la cuantificarea acestora cu asistenta unui profesionist in domeniu. Suma estimate este inregistrata in provizioane pentru beneficii acordate angajatilor la pensionare.

Participarea salariatilor la profit

Modul de repartizare al profitului, inclusiv sumele acordate angajatilor aferente fondului de participare a salariatilor la profitul Regiei, este stipulat de OG 64/2001 si modificarile ulterioare, iar modalitatea de calcul si inregistrare este stipulata de OMF 144/2005.

In conformitate cu Ordinele Ministrului Finantelor Publice nr. 128/2005 si 418/2005, participarea salariatilor la profit se reflecta in contabilitate prin constituirea unui provizion pentru riscuri si cheltuieli la nivelul sumelor estimate reprezentand sumele brute cuvenite salariatilor. Obligatiile fata de salariatii aferente participarii



acestora la profit se vor evidentia in contabilitate pe seama cheltuielilor salariale din anul urmator, urmand ca provizionul constituit sa fie reluat la venituri.

Q Subventii

Subventii aferente activelor

Subventiile guvernamentale, inclusiv subventiile nemonetare la valoarea justa, sunt recunoscute cand exista suficienta siguranta ca entitatea va respecta conditiile impuse de acordarea lor si subventiile vor fi primite.

Subventiile primite in vederea achizitionarii de active cum ar fi imobilizarile corporale sunt inregistrate ca subventii pentru investitii si se recunosc in bilantul contabil ca venit amanat in contul cont 475. Venitul amanat se recunoaste in contul de profit si pierdere pe masura inregistrarii cheltuielilor cu amortizarea sau la casarea ori cedarea activelor achizitionate din respectiva subventie.

R Impozitare

Impozit pe profit curent

Regia inregistreaza impozitul pe profit curent pe baza profitului impozabil din raportarile fiscale, conform legislatiei fiscale relevante.

S Recunoasterea veniturilor

Veniturile cuprind valoarea justa a contraprestatiei primite sau de primit din vanzarea de bunuri si servicii in cursul activitatii normale a Regiei. Veniturile sunt prezentate net de taxa pe valoarea adaugata, retururi, rabaturi si discounturi, precum si dupa eliminarea vanzarilor in cadrul Regiei.

RAR recunoaste veniturile in momentul in care valoarea acestora poate fi estimata cu certitudine, cand este probabil ca entitatea sa incaseze beneficii economice viitoare si cand se indeplinesc anumite criterii pentru fiecare din activitatile Regiei, asa cum se arata in cele ce urmeaza:

a) Vanzari de servicii

Regia furnizeaza servicii clientilor sai. Veniturile sunt evaluate la valoarea justa a sumelor incasate sau de incasat (de regula numerar) si sunt recunoscute in perioada in care serviciile sunt livrate efectiv.

b) Venituri din dobanzi

Veniturile din dobanzi sunt recunoscute proportional, pe baza contabilitatii de angajamente.

c) Venituri din franciza

Veniturile din franciza sunt recunoscute pe baza contabilitatii de angajamente, in conformitate cu acordurile relevante.

T Cifra de afaceri

Cifra de afaceri reprezinta sumele facturate si de facturat, nete de TVA si rabaturi comerciale, pentru bunuri livrate sau servicii prestate tertilor.

U Cheltuieli de exploatare

Cheltuielile de exploatare sunt recunoscute in perioada la care se refera.

V Cheltuieli financiare

Cheltuielile financiare sunt recunoscute in perioada la care se refera.

W Impozite si taxe

Impozitul este calculat pe baza rezultatului fiscal anual, utilizand cota de impozit in vigoare la data bilantului, ajustat cu corectiile anilor anteriori.

Societatea inregistreaza impozit pe profit curent in conformitate cu legislatia romana in vigoare la data situatiilor financiare. Datoriile legate de impozite si taxe sunt inregistrate in perioada la care se refera.

X Erori contabile

Erorile constatate in contabilitate se pot referi fie la exercitiul financiar curent, fie la exercitiile financiare precedente; erorile din perioadele anterioare se refera inclusiv la prezentarea eronata a informatiilor in situatiile financiare anuale. Corectarea erorilor se efectueaza la data constatarii lor. Erorile din perioadele anterioare sunt omisiuni si declaratii eronate cuprinse in situatiile financiare ale entitatii pentru una sau mai multe perioade anterioare rezultand din greseala de a utiliza sau de a nu utiliza informatii credibile care:

- a) erau disponibile la momentul la care situatiile financiare pentru acele perioade au fost aprobate spre a fi emise;
- b) ar fi putut fi obtinute in mod rezonabil si luate in considerare la intocmirea si prezentarea acelor situatii financiare anuale.

Corectarea erorilor aferente exercitiului financiar curent se efectueaza pe seama contului de profit si pierdere. Corectarea erorilor semnificative aferente exercitiilor financiare precedente se efectueaza pe seama rezultatului reportat. Erorile nesemnificative aferente exercitiilor financiare precedente se corecteaza, de asemenea, pe seama rezultatului reportat.

Corectarea erorilor aferente exercitiilor financiare precedente nu determina modificarea situatiilor financiare ale acelor exercitii. In cazul erorilor aferente exercitiilor financiare precedente, corectarea acestora nu presupune ajustarea informatiilor comparative prezentate in situatiile financiare. Informatii comparative referitoare la pozitia financiara si performanta financiara, respectiv modificarea pozitiei financiare, sunt prezentate in notele explicative. In notele explicative la situatiile financiare sunt prezentate de asemenea informatii cu privire la natura erorilor constatate si perioadele afectate de acestea.

Y Parti legate

O parte legata este o persoana sau o entitate care este legata cu entitatea care isi intocmeste situatiile financiare (referita ca si „entitatea raportoare”):

- (a) O persoana sau un membru apropiat al familiei persoanei respective este legat(a) unei entitati raportoare daca acea persoana:
 - i) detine controlul sau controlul comun asupra entitatii raportoare;
 - ii) are o influenta semnificativa asupra entitatii raportoare; sau
 - iii) este un membru al personalului-cheie din conducerea entitatii raportoare sau a societatii-mama a entitatii raportoare;
- (b) O societate este legata unei entitati raportoare daca indeplineste una dintre urmatoarele conditii:
 - i) entitatea si entitatea raportoare sunt membre ale aceluiasi grup (ceea ce inseamna ca fiecare societate-mama, filiala sau filiala membra este legata celorlalte entitati);
 - ii) o entitate este o intreprindere asociata sau o asociere in participatie a celeilalte entitati (sau entitate asociata sau asociere in participatie a unui membru al grupului din care face parte si cealalta entitate);
 - iii) ambele entitati sunt asocieri in participatie ale aceleiasi parti terte;
 - iv) entitate este o asociere in participatie a unei terte parti, iar cealalta entitate este o intreprindere asociata a partii terte;
 - v) entitatea este un plan de beneficii post-angajare in beneficiul angajatilor entitatii raportoare sau ai unei entitati legate entitatii raportoare. Daca chiar entitatea raportoare reprezinta ea insasi un astfel de plan, angajatorii care finanteaza planul sunt, de asemenea, legati entitatii raportoare;
 - vi) entitatea este controlata sau controlata in comun de catre o persoana identificata la alin. (a);
 - vii) persoana identificata la alin. (a) lit. i) are o influenta semnificativa asupra entitatii sau face parte din personalul-cheie din conducerea entitatii (sau din conducerea unei societati-mama a entitatii);
 - viii) entitatea sau orice membru al unui grup din care aceasta face parte furnizeaza entitatii raportoare sau societatii-mama a entitatii raportoare servicii legate de personalul-cheie din conducerea entitatii respective.

O entitate raportoare este scutita de la cerintele complete de prezentare de informatii conform OMFP 1802/2014 referitoare la tranzactiile cu partile legate si soldurile deschise, inclusiv anagajamente, cu:

- a) Guvernul, care are controlul, controlul comun sau are influenta semnificativa asupra entitatii raportoare;
- b) Alta entitate care este parte legata pentru ca acelasi guvern are controlul, controlul comun sau influenta semnificativa atat asupra entitatii raportoare cat si asupra celeilalte entitati.

Tranzactii cu parti legate: O tranzactie cu o entitate legata reprezinta un transfer de resurse, servicii sau obligatii intre entitatile legate, indiferent daca se percepe sau nu se percepe un pret.

Z Modificarea politicilor contabile



Modificarile de politici contabile pot fi determinate de: a) initiativa entitatii, caz in care modificarea trebuie justificata in notele explicative la situatiile financiare anuale; b) o decizie a unei autoritati competente si care se impune entitatii (modificare de reglementare), caz in care modificarea nu trebuie justificata in notele explicative, ci doar mentionata in acestea.

In cazul modificarii unei politici contabile, entitatea trebuie sa mentioneze in notele explicative natura modificarii politicii contabile, precum si motivele pentru care aplicarea noii politici contabile ofera informatii credibile si mai relevante, pentru ca utilizatorii sa poata aprecia daca noua politica contabila a fost aleasa in mod adecvat, efectul modificarii asupra rezultatelor raportate ale perioadei si tendinta reala a rezultatelor activitatii entitatii.



Registrul Auto Roman R.A.
NOTE LA SITUATIILE FINANCIARE INDIVIDUALE
pentru exercitiul financiar incheiat la 31 decembrie 2017
(toate sumele sunt exprimate in lei ("RON"), daca nu este specificat altfel)

NOTA 3: ACTIVE IMOBILIZATE

Denumirea elementului de imobilizare	Valoarea bruta			Ajustare de valoare - amortizare			Valoare contabila neta		
	Sold 1 ian 2017	Cresteri	Cedari si alte reduceri	Sold 31 dec 2017	Sold 1 ian 2017	Amortizare in cursul anului	Reduceri sau reluari	Sold 31 dec 2017	Sold 1 ian 2017
I. Imobilizari necorporale									
- Licente software	5.952.352	2.173.723	-	8.126.075	5.042.998	754.927	-	5.797.925	909.354
II. Imobilizari corporale									
- Terenuri	31.105.616	770.210	-	31.875.826	-	-	-	-	31.105.616
- Constructii	138.191.919	6.366.352	3.692	144.554.577	28.553.583	4.306.315	1.956	32.857.942	109.638.336
- Instalatii tehnice si masini	87.390.529	17.039.661	574.853	103.855.337	66.327.198	9.008.245	558.638	74.776.805	21.063.331
- Alte instalatii, utilaje, moblier	7.526.891	1.730.929	86.102	9.171.718	4.105.410	728.818	84.921	4.749.307	3.421.481
- Imobilizari corporale in curs de executie	8.699.224	20.133.782	18.141.553	10.691.453	-	-	-	-	8.699.224
Total imobilizari corporale	272.914.179	46.040.932	18.806.200	300.148.911	98.986.191	14.043.378	645.515	112.384.054	173.927.988
Total active imobilizate	278.866.531	48.214.655	18.806.200	308.274.986	104.029.189	14.798.305	645.515	118.181.979	174.837.342

In cursul exercitiului financiar 2017, Regia a achizitionat imobilizari corporale in suma de 7.839.667 lei reprezentand in cea mai mare parte echipamente folosite in activitatea Regiei. De asemenea, Regia a transferat din imobilizari corporale in curs de executie suma de 18.141.553 lei reprezentand in cea mai mare parte echipamente folosite in activitatea Regiei care au fost puse in functiune in anul 2017 precum si o cladire care a fost pusa in functiune in anul 2017.



Reevaluarea imobilizarilor corporale

Imobilizarile corporale achizitionate inainte de 30 iunie 1994 au fost reevaluate in baza Hotararii Guvernului nr. 500/1994 („HG 500/1994”), prin indexarea costului istoric cu indici prescrisi in hotararea de guvern respectiva. Cresterea valorii contabile a imobilizarilor corporale rezultata din aceasta reevaluare a fost creditata initial in rezerve din reevaluare, iar ulterior in patrimoniul Regiei.

Pana la 31 decembrie 2015 cladirile au fost prezentate la cost reevaluat, asa cum este descris in nota 2 D (b).

La 1 ianuarie 2016, urmare a modificarilor din legislatia contabila si fiscala, Regia a optat pentru modificarea politicii contabile de la metoda reevaluarii la metoda costului istoric. Astfel, rezerva din reevaluare a fost reversata dupa cum urmeaza:

- Portiunea din rezerva aferenta sumelor amortizate din valoarea imobilizarilor a fost transferata din contul 105 „Rezerve din reevaluare” in contul 1175 „Rezultatul reportat reprezentand surplusul realizat din rezerve din reevaluare”;
- Portiunea din rezerva aferenta valorii care nu a fost amortizata a redus valoarea imobilizarilor.

Imobilizari corporale gajate si restrictionate

La 31 decembrie 2017 Regia nu detinea imobilizari corporale gajate sau restrictionate.

Imobilizari corporale utilizate in cadrul unor contracte de leasing in care Regia este locatar

La 31 decembrie 2017 Regia nu detinea imobilizari corporale utilizate in cadrul unor contracte de leasing.

Imobilizari corporale amortizate complet

La 31 decembrie 2017 Regia detinea imobilizari corporale amortizate complet cu o valoare bruta de 59.869.200 lei.

NOTA 4: STOCURI

La 31 decembrie 2017, stocurile Regiei sunt dupa cum urmeaza:

Nr. crt.	Stocuri	1 ianuarie 2017	31 decembrie 2017
1	Materiale consumabile	1.030.162	1.419.901
2	Materiale de natura obiectelor de inventar	240.401	398.003
3=1+2	Total stocuri	1.270.563	1.817.904

NOTA 5: CREANTE

La 31 decembrie 2017, creantele Regiei sunt dupa cum urmeaza:

Nr. crt.	Creante	1 ianuarie 2017	31 decembrie 2017	Termen de lichiditate pentru soldul de la 31 decembrie 2017	
				<1 an	>1 an
1	Creante comerciale - terti	2.824.945	3.063.434	3.063.434	-
2	Creante comerciale - alte parti legate	-	-	-	-
3	Total creante comerciale	2.824.945	3.063.434	3.063.434	-
4	Ajustari de depreciere pentru creante comerciale	-	-	-	-
5=3-4	Creante comerciale, net	2.824.945	3.063.434	3.063.434	-
6	Alte creante	261.110	262.758	262.758	-
7	Ajustari de depreciere pentru alte creante	-	-	-	-
8	Alte creante, net	261.110	262.758	262.758	-
9= 5+8	Total creante comerciale si alte creante	3.086.055	3.326.192	3.326.192	-



Registrul Auto Roman R.A.
NOTE LA SITUATIILE FINANCIARE INDIVIDUALE
pentru exercitiul financiar incheiat la 31 decembrie 2017
(toate sumele sunt exprimate in lei ("RON"), daca nu este specificat altfel)

Creantele comerciale nu sunt purtatoare de dobanda si au, in general, un termen de plata intre 30-90 de zile.

In cadrul sumelor incluse pe linia „Alte creante” a fost inclusa suma de **262.758** lei inregistrata in sold la 31.12.2017 si suma de **261.110** lei inregistrata la 01.01.2017.

Suma de **262.758** lei reprezentand „Alte creante” are urmatoarea componenta:

Sold cont 461.1 si 461.2 Debitori Bucuresti	= 62.581 lei
Sold cont 461.3 Debitori Provincie	= 169.861 lei
Sold cont 461.4	= 30.315 lei
TOTAL	= 262.758 lei

Toate aceste sume se afla in curs de lamurire.

NOTA 6: CASA SI CONTURI LA BANCII

	Sold la 1 ianuarie 2017	Sold la 31 decembrie 2017
Conturi la banci in lei, inclusiv depozite la termen de 90 zile	222.656.819	171.643.467
Conturi la banci in valuta	212.756	287.231
Numerar in casa	87.242	124.633
Sume in curs de decontare	808.113	1.191.457
Alte echivalente de numerar (alte valori, dobanzi de primit)	970	4.021
Total	223.765.900	173.250.809

Sumele in curs de decontare reprezinta incasarile de la reprezentantele RAR-RA din ultima zi lucratoare a lunii decembrie 2017, virate catre Bucuresti in contul curent deschis la BRD SUCURSALA ACADEMIEI. Aceste sume nu au fost operate de banca in aceeasi zi, ele apar in extrasul de cont din prima zi lucratoare a lunii ianuarie 2018, respectiv 03.01.2018.

NOTA 7: CHELTUIELI IN AVANS

	Sold la 1 ianuarie 2017	Sold la 31 decembrie 2017	Sume la 31 decembrie 2017 de reluat intr-o perioada	
			<1 an	>1 an
Abonamente cont 471.2	156.192	41.691	41.691	-
Asigurari cont 471.7	146.137	83.400	83.400	-
Alte cheltuieli efectuate anticipat (tichete de masa achitate in luna decembrie 2017 si acordate salariatilor in luna ianuarie 2018) cont 471.6	310.106	481.162	481.162	-
Total	612.435	606.254	606.254	-





NOTA 8: DATORII

Datoriile sunt evaluate la valoarea istorica (valoarea echivalentelor obtinute in schimbul obligatiei sau valoarea care urmeaza a fi platita in numerar sau echivalente de numerar la decontarea datoriei).

La 31 decembrie 2017, datoriile Regiei sunt dupa cum urmeaza:

Nr. crt.	Datorii	Sold la 1 ianuarie 2017	Sold la 31 decembrie 2017	Termen de exigibilitate pentru soldul de la 31 decembrie 2017		
				Sub 1 an	1 - 5 ani	Peste 5 ani
1	Datorii comerciale - furnizori terti	3.920.934	6.283.477	6.283.477	-	-
2	Datorii in legatura cu personalul	2.723.340	2.864.075	2.864.075	-	-
3	Datorii in legatura cu bugetul statului si bugetul asigurarilor sociale	4.668.726	19.469.331	19.469.331	-	-
4	Datorii catre ISCTR	54.399.724	50.639.224	50.639.224		
Total datorii		65.712.724	79.256.106	79.256.106	-	-

Datoriile privind personalul inregistrate la 31 decembrie 2017 (2.864.075 lei) reprezinta lichidarea lunii decembrie 2017 cu scadenta in data de 8, respectiv 10 ianuarie 2018 si au fost achitate integral.

Informatii aditionale legate de datoria Regiei catre ISCTR sunt incluse in nota 9 (3). Valoarea inregistrata in Datorii la data de 31 decembrie 2017 reprezinta sumele inregistrate in cursul anului 2017 si in anii anteriori, neachitata pana la data de 31 decembrie 2017 ca urmare a situatiei prezentate in nota 9 (3).

Datoriile privind bugetul statului si bugetul asigurarilor sociale in valoare de 19.469.331 lei reprezinta contributiile aferente drepturilor salariale aferente lunii decembrie 2017 si TVA de plata pentru luna decembrie 2017, cu scadenta la 25 ianuarie 2018, precum si impozit pe profit de plata, dupa cum urmeaza:

Datorii in legatura cu bugetul statului si bugetul asigurarilor sociale	Sold la 1 ianuarie 2017	Sold la 31 decembrie 2017
Contributii asigurari sociale	4.227.809	6.679.941
Impozit profit	1.265.235	6.079.936
TVA	2.989.781	4.181.419
Impozit salarii	1.683.902	2.452.284
Fond de solidaritate	31.703	75.751
Diverse taxe (a se vedea Situatiile Modificarilor Capitalurilor proprii la data de 31 decembrie 2017)	(5.529.705)	-
Total	4.668.726	19.469.331

NOTA 9: PROVIZIOANE

Nr. crt.	Denumire Provizion	Sold 1 ianuarie 2017	Transferuri in cont	Transferuri din cont	Sold 31 Decembrie 2017
1	Provizioane pentru pensii si alte obligatii similare	276.720	6.223.465	276.720	6.223.465
2	Provizioane pentru participarea angajatilor la profit	6.283.000	7.542.000	6.283.000	7.542.000
3	Provizion I.S.C.T.R.	33.587.998	-	-	33.587.998
4	Provizion pentru litigii	10.429.047	-	10.254.056	174.991

5	Provizion pentru concediu neefectuat	-	2.244.834	-	2.244.834
Total		50.576.765	16.010.299	16.813.776	49.773.288

(1) Provizion pentru pensii si alte obligatii similare

Regia nu opereaza nici un alt plan de pensii sau de beneficii dupa pensionare si, deci, nu are nici un alt fel de alte obligatii similare, altele decat cele rezultate din contractul colectiv de munca, care prevede ca salariatii care se pensioneaza pentru limita de varsta primesc o indemnizatie egala cu trei salarii medii brute ale Regiei din luna pensionarii. Aceste obligatii ale Regiei sunt aplicabile pentru angajatii care au o vechime de minim cinci ani in cadrul Regiei la data pensionarii. Valoarea acestor obligatii este estimata preliminar la inchiderea exercitiului financiar, in aceasta baza procedandu-se, dupa caz, la cuantificarea acestora cu asistenta unui profesionist in domeniu. Conducerea Regiei a considerat ca aceste cheltuieli sunt semnificative pentru a face un calcul actuarial si pentru a inregistra un provizion aferent acestor obligatii in situatiile financiare. S-a procedat la evaluarea beneficiilor angajatilor Registrului Auto Roman pe baza calculului actuarial pentru exercitiul financiar la 31 decembrie 2017 si in acest sens s-a inregistrat un provizion aferent acestor obligatii in valoare de 6.223.465 lei.

(2) Provizion pentru participarea angajatilor la profit

Participarea salariatilor la profit in limita a 10% din profitul net, fara a depasi insa valoarea aprobata in bugetul de venituri si cheltuieli. Acest provizion s-a constituit conform cerintelor Ordinului Ministrului Finantelor Publice nr. 128/2005 si 418/2005, care cer ca participarea salariatilor la profit sa fie inregistrata prin constituirea unui provizion pentru riscuri si cheltuieli la nivelul sumelor brute estimate a fi cuvenite salariatilor. La 31 decembrie 2017 Regia a constituit un provizion in valoare de 7.542.000 lei aferent anului 2017, iar in decursul anului 2017 a platit catre angajati suma de 6.280.887 lei reprezentand sumele cuvenite angajatilor pentru rezultatul obtinut in decursul exercitiului financiar incheiat la 31 decembrie 2016.

(3) Provizion ISCTR



Registrul Auto Roman R.A.
NOTE LA SITUATIILE FINANCIARE INDIVIDUALE
pentru exercitiul financiar incheiat la 31 decembrie 2017
(toate sumele sunt exprimate in lei ("RON"), daca nu este specificat altfel)

In baza Ordinului nr. 646/2011 al Ministerului Transporturilor si Infrastructurii privind necesitatea modificarii cadrului legislativ actual in domeniul transporturilor rutiere au fost aprobate OG 26/2011 privind infiintarea Inspectoratului de Stat pentru Controlul in Transportul Rutier (ISCTR) si HG 1088/02.11.2011 privind organizarea si functionarea ISCTR. OG 26/2011 prevede ca Regia trebuie sa vireze lunar catre ISCTR un procent de 20% din cuantumul tarifelor incasate pentru serviciile specifice prestate, in contul ISCTR, in vederea functionarii acestuia. Incepand cu luna martie 2012, Regia a incetat platile catre ISCTR si a constituit un provizion in valoare de 27.760.000 lei reprezentand obligatiile pentru perioada martie - decembrie 2012. In cursul anului 2012, ISCTR a actionat in instanta Regia pentru recuperarea sumei de 19,5 milioane lei. La data de 30 aprilie 2013 Curtea de Apel Bucuresti a respins somatia de plata inaintata de ISCTR impotriva Regiei ca neintemeiata. Sentinta este irevocabila. Prin urmare, conducerea Regiei a decis la acea data reversarea provizionului constituit pana la acel moment cu privire la contributia datorata ISCTR. Ulterior, in noiembrie 2013, OG 26/2011 a fost modificata de OG 677/04.11.2013, care prevede ca RAR trebuie sa vireze lunar catre ISCTR un procent de 20% din cuantumul tarifelor incasate pentru serviciile specifice prestate de catre RAR catre terti. Ca urmare, Regia a constituit un provizion care la data de 31 decembrie 2013 era in suma de 33.587.998 lei si nu a efectuat plati aferente acestei perioade, avand in vedere actiunea in instanta mentionata mai sus.

In decursul anului 2014, Regia a rectificat Bugetul de Venituri si Cheltuieli in baza unei notificari a Ministerului Finantelor privind situatia O.G. nr. 26/2011 prin care i s-a comunicat Regiei diferenta dintre provizioanele bugetate conform contabilitatii pentru anii 2012 si 2013 si obligatia calculata conform OG 26/2011 in valoare totala de 36.182.724 lei. De asemenea, in aceeaasi nota de fundamentare, s-a inclus si obligatia RAR-ului catre ISCTR aferenta anului 2014 in valoare de 36.245.902 lei, suma achitata integral de catre RAR in cursul anilor 2014 si 2015.

Incepand cu anul 2016, contributia catre ISCTR se calculeaza in procent de 5% din cuantumul tarifelor incasate pentru serviciile specifice prestate de RAR catre terti, ca urmare a prevederilor Legii 341/28.12.2015 privind aprobarea OUG 101/2013 pentru modificarea OG 26/2011 privind infiintarea ISCTR.

In perioada 2014-2015, Regia a constituit obligatia reprezentand contributia datorata catre ISCTR in procent de 20% aplicat veniturilor bugetate, respectiv in perioada 2016-2017 in procent de 5% aplicat veniturilor bugetate. In perioada urmatoare au fost efectuate plati catre ISCTR, astfel incat la data de 31 decembrie 2017 datoria este in suma de 50.639.224 lei (2016: 54.399.724 lei), provizionul este in suma de 33.587.998 lei (2016: 33.587.998 lei), iar cheltuiala este in suma de 16.456.500 lei (2016: 13.720.000 lei).

Aceste sume au fost determinate de catre Regie aplicand rata stipulata in OG 26/2011, OG 677/2013, respectiv Legea 341/2015 la 90% din veniturile bugetate, pe baza faptului ca Regia intocmeste anual un buget de venituri si cheltuieli, iar contributia este determinata in baza veniturilor bugetate.

Pozitia Regiei este ca baza pentru calcularea contributiei nu este clar definita si este deschisa interpretarilor in ceea ce priveste "serviciile specifice" si in ceea ce priveste "serviciile specifice prestate in contul ISCTR", aceste aspecte fiind invocate de catre Regie in litigiul prezentat mai jos.

Litigiul cu ISCTR

In anul 2015, Regia a fost actionata in instanta de catre ISCTR in dosarul 6826/3/2015 pentru plata sumei de 107 milioane lei datorata pentru perioada 01.01.2012-31.12.2014, plus dobanda legala si ajustari ale sumelor cu rata inflatiei, in temeiul art. 3 b) de la O.G. 26/2011. In notele de sedinta ale dosarului 6826/3/2015, suma a fost revizuita la 91.349.274 RON dupa cum urmeaza:

- 2012: 35.163.376 RON;
- 2013: 44.158.600 RON;
- 2014: 12.027.298 RON.

La 15 septembrie 2015, RAR a depus o intampinare la actiunea in pretentii formulata de ISCTR, in care a invocat urmatoarele:



Registrul Auto Roman R.A.
NOTE LA SITUATIILE FINANCIARE INDIVIDUALE
pentru exercitiul financiar incheiat la 31 decembrie 2017
(toate sumele sunt exprimate in lei ("RON"), daca nu este specificat altfel)

- O exceptie de neconstitucionalitate a prevederilor art. 3 lit. b) de la nr. O.G. nr. 26/2011 in legatura cu prevederile art. 44 din Constitutia Romaniei, revizuita si republicata;

- Potrivit art. 3 lit. b) de la O.G.nr. 26/2011, sumele datorate de RAR ar trebui calculate tinand cont de veniturile obtinute ca urmare a furnizarii serviciilor generate de activitatea ISCTR;

- Suma datorata de catre Regie pentru anul 2014, respectiv 20.185.673 RON a fost achitata de catre Regie in anul 2014 iar in anul 2015 R.A.R. a achitat diferenta de plata in suma de 16.060.229 RON aferenta datoriei pentru anul 2014.

- Sumele datorate de ISCTR sunt cele furnizate in buget si nu pot fi calculate in functie de veniturile efectiv generate de serviciile prestate de Regie.

Litigiul este in faza procesuala a fondului, nefiind pronuntata o solutie de catre instanta, Regia invocand neconstitucionalitatea textelor de lege pe care si-a intemeiat cererea ISCTR. Ca urmare a acestui aspect, Tribunalul Bucuresti a adresat o cerere Curtii Constitutionale pentru solutionarea obiectiei de neconstitucionalitate ridicata in dosarul nr. 6826/3/2015.



NOTA 10: PARTICIPATII SI SURSE DE FINANTARE

a) Certificate de participare, valori mobiliare, obligatiuni convertibile

La 31 decembrie 2017 si respectiv 31 decembrie 2016 Regia nu avea emise certificate de participare, alte valori mobiliare sau obligatiuni convertibile.

b) Capital social

Intregul patrimoniu al Regiei se afla in proprietatea Statului Roman. La 31 decembrie 2017 patrimoniul Regiei era in valoare de 240.725 lei (31 decembrie 2016: 240.725 lei), incluzand si patrimoniul public reprezentand un teren proprietate publica situat in municipiul Oradea plasat in administrarea Regiei conform HG 714/07.06.2006 publicat in Monitorul Oficial nr 510/13.06.2006.

c) Obligatiuni emise in timpul exercitiului financiar

Regia nu avea emise actiuni la 31 decembrie 2017 si 31 decembrie 2016.



NOTA 11: CIFRA DE AFACERI PE TIPURI DE VENITURI

Nr. crt.	Tipuri de venituri	Exercitiul financiar incheiat 31 decembrie 2016	Exercitiul financiar incheiat 31 decembrie 2017
1	Servicii de omologare catre clientii individuali	251.424.630	324.859.146
2	Franciza	23.892.935	24.870.740
3	Servicii de omologare a noilor marci / tipuri	9.979.062	10.927.905
4	Organism certificare sisteme de calitate	14.085.777	15.038.347
5	Organism certificare produse	2.159.215	2.367.870
6	Tahografe	1.568.403	1.701.232
7	Servicii diverse	700.554	684.191
Total		303.810.576	380.449.431

NOTA 12: ALTE VENITURI DIN EXPLOATARE

	2016	2017
1 Venituri din despagubiri, amenzi, penalitati	133.156	110.267
2 Venituri din donatii si subventii primite	360.907	131.000
3 Venituri din vanzarea activelor si alte operatiuni de capital	254	3.818
4 Alte venituri din exploatare	83.026	32.403
Total	577.343	277.489

NOTA 13: REZULTATUL EXERCITIULUI SI REPARTIZAREA PROFITULUI

Repartizarea profitului efectuata in cursul exercitiului incheiat la 31 decembrie 2017, precum si propunerea de repartizare a profitului anului 2017, sunt dupa cum urmeaza:

Repartizarea profitului	2016	2017
Profit net de repartizat (inclusiv rezultatul reportat)	74.595.175	117.272.442

Participarea salariatilor la profit (10%)	6.283.000	-
Varsamant la bugetul statului (90%)	77.767.300	-
Fond de dezvoltare al Regiei	2.357.811	-
Profit nerepartizat, rezultat reportat nerepartizat la sfarsitul exercitiului financiar	-	117.272.442

La nivelul anului 2017, conform situatiilor financiare incheiate la 31.12.2017, Regia a obtinut un profit net de 122.802.378 lei. Modul de repartizare al profitului, inclusiv sumele acordate angajatilor aferente fondului de participare a salariatilor la profit, este guvernat de OG 64/2001, cu modificarile ulterioare, iar modalitatea de calcul si inregistrarea sunt stipulate de OMF 144/2005.

Repartizarea profitului aferent anului 2016 a fost aprobata de catre Consiliul de Administratie in sedinta din 26 mai 2017. Repartizarea profitului aferent anului 2017 urmeaza sa fie aprobata de catre Consiliul de Administratie in cursul anului 2018.

NOTA 14: INFORMATII PRIVIND SALARIATI SI MEMBRII CONSILIULUI DE ADMINISTRATIE, CONDUCERE SI SUPRAVEGHERE

	2016	2017
a) INDEMNIZATII ACORDATE MEMBRILOR CONSILIULUI DE ADMINISTRATIE, CONDUCERE SI SUPRAVEGHERE		
- Cheltuiala cu salariile (Administratori si directori)	1.871.994	2.302.008
- Salarii de plata la sfarsitul perioadei (Administratori si directori)	38.858	44.714
b) AVANSURI ACORDATE MEMBRILOR CONSILIULUI DE ADMINISTRATIE, CONDUCERE SI SUPRAVEGHERE		
- Total avansuri acordate	39.778	44.300
c) SALARIATI – numar mediu		
- Personal administrativ	290	310
- Personal in productie	1.379	1.359
Total salariatii	1.669	1.669
Cheltuiala cu salariile angajatilor	86.724.334	105.597.212
Cheltuieli cu avantajele in natura acordate salariatilor	5.494.082	8.334.978
Cheltuieli cu primele reprezentand participarea salariatilor la profit	5.984.957	6.280.887
Cheltuieli cu asigurarile si protectia sociala	22.999.685	27.493.438
Total cheltuieli cu personalul	121.203.058	147.706.515
Salarii de plata la sfarsitul perioadei	2.163.231	2.306.353

NOTA 15: EVOLUTIA CHELTUIELILOR SI PONDEREA LOR IN TOTAL CHELTUIELI

In tabelul de mai jos sunt detaliate alte cheltuieli de exploatare, dupa natura acestora:

CHELTUIELI	2016	PONDERE 2016	2017	PONDERE 2017
DE EXPLOATARE	213.278.306	99,99 %	233.959.060	99,99 %
din care:				
Cheltuieli materiale	13.247.672	6,21 %	13.984.902	5,98 %
Cheltuieli energie, apa	3.274.679	1,54 %	3.055.000	1,31 %
Cheltuieli de personal	121.203.058	56,82 %	147.706.515	63,12 %
Cheltuieli cu amortizarea	12.848.633	6,02 %	14.798.305	6,33 %
Cheltuieli cu prestatii externe (lucrari, servicii)	30.176.487	14,15 %	30.433.497	13,00 %

Registrul Auto Roman R.A.
NOTE LA SITUATIILE FINANCIARE INDIVIDUALE
pentru exercitiul financiar incheiat la 31 decembrie 2017
(toate sumele sunt exprimate in lei ("RON"), daca nu este specificat altfel)

Cheltuieli impozite, taxe	15.945.317	7,48 %	18.528.882	7,92 %
Alte cheltuieli	16.582.460	7,77 %	5.451.959	2,33 %
FINANCIARE	14.848	0,01 %	14.615	0,01 %
Total cheltuieli	213.293.154	100 %	233.973.675	100 %

Cheltuielile cu prestatii externe (lucrari, servicii) includ:

	2016	2017
Cheltuieli intretinere	3.234.205	4.219.303
Cheltuieli cu chirii	5.431.278	5.567.718
Cheltuieli asigurari	1.041.762	1.067.653
Cheltuieli cu pregatirea personalului	596.436	256.004
Cheltuieli comisioane si onorarii	151.522	148.208
Cheltuieli protocol	749.302	914.541
Cheltuieli cu transport de bunuri si persoane	616.674	530.825
Cheltuieli delegatii	1.675.625	1.434.455
Cheltuieli postale si telefonie	1.555.777	1.565.471
Cheltuieli bancare – comisioane	487.384	462.478
Alte cheltuieli cu serviciile executate de terti	14.636.525	14.266.839
Total	30.176.487	30.433.497

Alte cheltuieli cu serviciile executate de terti (fisa contului 628) includ:

	2016	2017
Servicii de securitate (Senzor Guard Security SRL) - paza	5.242.296	5.547.185
Servicii cu activitati externalizate (Protectia muncii) - Auditex International	37.116	120.627
Costuri cu serviciile IT	1.394.621	1.332.727
Consultanta si audit	388.097	299.847
Altele	7.574.395	6.966.453
Total	14.636.525	14.266.839

Onorariile percepute de auditorul statutar pentru serviciile de audit statutar, alte servicii de asigurare, consultanta fiscala si alte servicii decat cele de audit pentru exercitiul financiar incheiat la 31 decembrie 2016 si 31 decembrie 2017 sunt conform prevederilor contractului de prestari servicii semnat intre parti.

NOTA 16: VENITURI SI CHELTUIELI FINANCIARE

Venituri financiare		2016	2017
1	VENITURI DIN DOBANZI	519.820	331.055
2	ALTE VENITURI FINANCIARE (inclusiv diferente favorabile de curs valutar)	98.510	59.703
	TOTAL VENITURI FINANCIARE	618.330	390.758

Cheltuieli financiare		2016	2017
1	ALTE CHELTUIELI FINANCIARE (inclusiv diferente nefavorabile de curs valutar)	14.848	14.615
	TOTAL CHELTUIELI FINANCIARE	14.848	14.615


NOTA 17: INFORMATII PRIVIND RELATIILE CU PARTILE LEGATE (ARR si ISCTR)

Partile legate includ societati cu capital majoritar de stat. RAR-RA a desfasurat tranzactii cu partile legate si are solduri deschise cu alte entitati care sunt parti legate pentru ca acelasi guvern (aceeasi autoritate tutelara - Ministerul

Transporturilor) are control comun sau influenta semnificativa atat asupra RAR-RA, cat si asupra celorlalte entitati (ARR si ISCTR). Urmatoarele tranzactii si solduri au fost realizate cu aceste entitati:

	31.12.2016	31.12.2017
1.VANZARI DE BUNURI SI SERVICII		
Incasari de la institutii publice (Venituri din servicii)	1.267.450	909.328
2.CUMPARARI DE BUNURI SI SERVICII		
Cheltuieli comisioane omologare, din care:	14.432.820	17.288.067
A.R.R.	712.820	774.934
I.S.C.T.R.	13.720.000	16.456.500
3.SOLDURI REZULTATE DIN VANZAREA/CUMPARAREA DE BUNURI SI SERVICII		
Sold creditor ISCTR	54.399.724	50.639.224

NOTA 18: CONTINGENTE

18.1 Taxare

La data intocmirii Situatiilor Financiare la 31.12.2017 toate sumele datorate bugetului general consolidat reprezentand taxe si impozite au fost inregistrate si platite.

Sistemul fiscal din Romania este in curs de consolidare si in continua schimbare, astfel ca pot exista interpretari diferite ale autoritatilor in legatura cu legislatia fiscala, ceea ce poate da nastere la impozite, taxe si posibile penalitati suplimentare. In cazul in care autoritatile statului descopera incalcare ale prevederilor legale din Romania, acestea pot determina dupa caz: confiscarea sumelor in cauza, impunerea obligatiilor fiscale suplimentare, aplicarea unor amenzi, aplicarea unor majorari de intarziere (aplicate la sumele de plata efectiv ramase). Prin urmare, sanctiunile fiscale rezultate din incalcare ale prevederilor legale pot ajunge la sume importante de platit catre Stat.

Personalul din cadrul Directiei Economice este interesat in permanenta de modificarile legislative in domeniu astfel ca in urma controalelor efectuate nu au fost aplicate sanctiuni fiscale rezultate din incalcare ale prevederilor legale.

In Romania, exercitiul fiscal ramane deschis pentru verificari o perioada de 5 ani.

Autoritatile fiscale romane au efectuat controale referitor la calculul impozitului pe profit pana la data de 31 decembrie 2016 (Curtea de Conturi).

18.2 Riscuri financiare

a) Riscul ratei dobanzii

Nu exista situatii semnificative care sa fie prezentate.

b) Riscul variatiilor de curs valutar

Nu exista situatii semnificative care sa fie prezentate.

c) Riscul de credit

Nu exista situatii semnificative care sa fie prezentate.



NOTA 19: ANGAJAMENTE

19.1 Angajamente de capital

Nu exista situatii semnificative care sa fie prezentate.

19.2 Giruri si garantii acordate tertilor

Nu exista situatii semnificative care sa fie prezentate.

19.3 Giruri si garantii primite de la terti

Nu exista situatii semnificative care sa fie prezentate.

19.4 Angajamente privind platile viitoare de chirii si leasing

La 31 decembrie 2017, Regia nu era parte ca locatar in niciun contract de leasing operational.

19.5 Alte angajamente

Nu exista situatii semnificative care sa fie prezentate.

NOTA 20: EVENIMENTE ULTERIOARE

Nu exista situatii semnificative care sa fie prezentate.

DIRECTOR GENERAL,

George-Adrian DINCA



DIRECTOR ECONOMIC,

Mihaela GHEORGHE

